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Na Vysoké se bude opět 
moci zasněžovat svah

Zastupitelstvo města po delší 
diskuzi rozhodlo o poskytnutí fi-
nanční podpory ve výši 490 tis. Kč 
z rozpočtu města roku 2010 ( for-
mou dotace v režimu de minimis) 
na pořízení výkonného sněhové-
ho děla pro lyžařský areál Vyso-
ká. Sdružení Lyžař, které přidá na 
zakoupení děla ještě dalších 150 
tis. Kč, dosud provozovalo v zimě 
svah s pomocí vypůjčeného zaří-
zení na výrobu technického sně-
hu, nyní však je nutné jej vrátit  
a areál by tak nemohl být dosta-
tečně využíván.

„Vysoká  je v blízkosti Brodu, jez-
dí se tam rekreovat zejména děti 
a některé školy by mohly  tento 
svah využít k lyžařskému výcviku 
za nižší náklady,“ vysvětlil důvody 
rozhodnutí zastupitelů starosta 
Jan Tecl.  Navíc bude jednat mís-
tostarosta Ivan Kuželka o mož-
nosti slev lyžařského výcviku pro 
školy. 

 S. Pátková

Trh řemesel na náměstí dostal nový rozměr
(str. 4)
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Město známe i neznáme

Když v podvečerních hodinách 18. listopadu 
1870 přijela do Brodu od Golčova Jeníkova 
první lokomotiva s jedním vozem a zůstala 
stát před ústím budoucího nádraží přibližně  
v místech někdejšího železničního přejezdu na 
Jihlavské ulici, sbíhali se lidé z celého města, 
aby na vlastní oči viděli ten zázrak moderní 
techniky. 

Železná dráha konečně dorazila i do našeho města. 
Bylo také na čase. Železnice se do té doby Česko-
moravské vysočině prakticky vyhýbala vzhledem 
k nepříznivým přírodním podmínkám pro stavbu, 
a tak nepříliš rozvinutý kraj dále hospodářsky za-
ostával. Pocítili to na vlastní kůži i obyvatelé Bro-
du. Po otevření trati Praha–Olomouc r. 1845, a tím 
propojení s Brnem i Vídní, doprava na dříve rušné 
císařské silnici procházející městem výrazně slábla, 
což se pochopitelně neblaze projevilo na úpadku 
obchodu a řemesel i jiných živností doposud více 
méně závislých na této „tranzitní“ formanské do-
pravě.
Plány na další trať z Kolína do Brna případně přes 
Znojmo do Vídně se objevily na počátku 60. let 
předminulého století a v r. 1863 se vydaly do teré-
nu komise obhlížet nejpříhodnější vedení budoucí 
dráhy. Avšak zamýšlenou realizaci odložila na poz-
dější dobu pruská-rakousko válka v r. 1866. Vážné 
přípravy započaly až r. 1868, když se iniciativy cho-
pila soukromá společnost Rakouská severozápadní 
dráha, která také obdržela 8. 10. souhlas ke stav-
bě dráhy z Vídně přes Znojmo, Jihlavu, Německý 
Brod, Golčův Jeníkov do Nymburka. Současně zís-
kala také povolení k vybudování tzv. křídlové dráhy 
z Německého Brodu do Pardubic resp. Rosic nad 
Labem, a tím propojení na Jihoseveroněmeckou 
dráhu ve směru z Pardubic na Liberec. Toto pro 
město poměrně šťastné řešení předznamenávalo 
význam Brodu jako důležité železniční křižovat-
ky. Ve hře bylo již r. 1868 také spojení Brna přes 
Tišnov a Žďár do Německého Brodu, které však  
s ohledem na značné náklady na stavbu ve složi-
tém terénu zřejmě nepřerostlo rámec úvah.

Brzy po schválení koncese pro Severozápadní 
dráhu se Brod rázem probudil z dosavadní malo-
městské ospalosti a do města začaly proudit oddí-
ly pracovníků angažovaných na stavbě železnice. 
Obsazení to bylo vskutku mezinárodní, největší 
pozornost místních na sebe poutaly skupiny Italů, 
tradičních odborníků při budování drah. Soudobý 
kronikář přirovnal ono či-
norodé pracovní hemžení 
k době největší hornické 
slávy ve 13. století. Ovšem 
posteskl si přitom nad 
poklesem mravů, růstem 
zločinnosti i drahoty. Po-
chopitelně na svou dobu 
tak grandiózní dílo, hoto-
vé za tři roky, mělo i svou 
odvrácenou tvář. Rostly 
platy a mzdy, ale i ceny, 
pracovalo se také v nedě-
li, svatostánky zely spíše 
prázdnotou, zato hospody 
praskaly ve švech, o něja-
kou tu rvačku, ba i krimi-
nální činy těžšího kalibru, 
nebyla nouze. 
Oficiální zahájení stavby 
však dostalo důstojný ráz 
celoměstské slavnosti. Mohutný průvod se vydal 
26. ledna 1869 do míst, kde mělo vyrůst budou-
cí nádraží a celý akt slavnostního výkopu se ode-
hrál přibližně proti dnešní restauraci U Kroupů. 
Původně se uvažovalo o umístění nádraží poně-
kud blíže městu nad starou humpoleckou silnicí, 
přibližně v prostoru vymezeném potokem Žabin-
cem a Weidenhofferovým mlýnem (U Panských).  
Z této varianty však záhy sešlo kvůli potížím s vý-
kupem pozemků a určité nedostatečné rozlohy 
pro budoucí rozvoj stanice. Bylo tedy zvoleno ře-
šení prostornější, ovšem technicky a stavebně ná-
ročnější. Reliéf staveniště byl velmi členitý a tuny  
a tuny skály i zeminy musely být přemístěny na 
jeho vyrovnání. Zasahovala do něho značně také 
svým obloukem Šlapanka, jejíž koryto muselo pře-
loženo v úseku od Rosendorfského mlýnu (U Tra-
plů, stará barevna) až po most na staré silnici ke 

Špitálskému dvoru. 
Práce na celé trati po-
kračovaly i na dnešní 
poměry neuvěřitelným 
tempem a na sklonku 
října r. 1870 byla trať do 
Brodu před dokončením. 
Úsek z Kolína do Golčova 
Jeníkova byl zprovozněn 
již o rok dříve v prosinci 
r. 1869. Při dokončování 
stavby postupovalo se ale 
dosti chvatně, takže pří-
jezdu prvního parostroje  
18. listopadu až na nádra-
ží bránila ještě vyčnívající 
skála před Černým mos-
tem. Další vlak s technic-
kou komisí, která kontro-

lovala celou trať, již vjel 24. 11. 1870 až na nádraží. 
Původní předání dráhy do provozu (15. 12.) bylo 
opět posunuto o týden kvůli ještě nedokončeným 
některým prostorám v nádražní budově, a tak bylo 
naše město před 140 lety konečně od 22. 12. 1870 
fakticky i úředně spojeno se světem pravidelným 
provozem na železné dráze. 

Příští rok 25. 1. dosáhla železnice až do Jihlavy  
a od 1. 6. 1871 byla dána do provozu trať z Ně-
meckého Brodu do Rosic. Dosavadní hospodářská 
nevýznamnost města byla ta tam, předpoklady 
pro rozvoj moderního podnikání byly položeny.  
V budoucnu také dále rostl význam brodské želez-
niční stanice. 
I když se Vysočina počátkem sedmdesátých let 
předminulého století opět o něco přiblížila světu, 
některé její části ale musely čekat na dobrodiní že-
leznice ještě pěkných pár desítek let. Stát měl zá-
jem z důvodů obchodních a vojenských především 
na dobudování hlavních tahů. Soukromý kapitál se 
do kraje příliš nehrnul, tudíž iniciativu musely pře-
vzít obce i místní sdružení podnikatelů a samozřej-
mě s tím musely na sebe vzít i značné finanční zá-
vazky. Projekty se proto uskutečňovaly skromnější 
formou lokálních drah. Původní záměr propojení 
Brna s naším městem přes Žďár se uskutečnilo 
ve dvou etapách, když byla uvedena do provozu 
v r. 1898 Místní dráha Německý Brod–Žďár, na 
níž navazovalo v r. 1905 prodloužení do Tišnova. 
Ve stejném roce byl zahájen provoz na populární 
humpolačce, ovšem k jejímu dalšímu propojení ve 
směru na Vlašim a Benešov již nedošlo.
Brodská stanice se stala důležitým železničním uz-
lem, jehož význam ještě vzrostl po II. světové válce 
výstavbou nové trati do Brna. Pro obyvatele města 
i okolí představovalo brodské nádraží na sklonku 
předminulého století onu příslovečnou bránu do 
světa. Cestovalo se za rodinou, prací, obchodem, 
vzděláním i dobrodružstvím. Všechny vymoženosti 
moderního věku tehdy přicházely takřka výlučně 
po železnici. Romantická to doba! 
 Miloš Tajovský
 Foto ze sbírek SOkA Havlíčkův Brod
 reprofoto PhDr. L. Macek
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POZOR – Uzávěrka příštího čísla je 20. 12. 2010
Své příspěvky nebo dotazy můžete posílat na adresu hblisty@muhb.cz, nebo dodat do boxu Havlíčkobrodských listů na podatelně Městského úřadu, Havlíčkovo nám. 
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Nádražní budova sloužila svému účelu až do r. 1981, kdy byla zbou-
rána. Stav kolem r. 1905.

Nově dostavěná lokální dráha do Humpolce (kolej vpravo) v r. 1905  
u tzv. černého mostu. Trať do Kolína byla až do konce 30. let 20. 
století jednokolejná.

První vlak v Brodě
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Aktuality

Další úseky cyklostezek byly dokončeny
S první nadílkou sněhu s deštěm dopoledne 24. listopadu byly slavnost-
ně „otevřeny“  nově vybudované úseky cyklostezek. Dosud celkem cca 
4 km těchto účelových komunikací s veřejným osvětlením a s povrchem 
pro in-line bruslení vzniklo jako část vnitroměstské rekreační zóny ko-
lem řeky Sázavy. „Veškeré náklady na výstavbu hradilo město ze svého 
rozpočtu. Jsem rád, že se podařilo tyto úseky vzdor nepříliš příznivým 
prognózám realizovat a vznikla tak další příjemná místa v centru města,“ 
řekl v úvodních slovech radní Libor Honzárek. „V rozvoji cyklostezek,“ 
pokračuje místostarosta Čeněk Jůzl „bylo již zahájeno jednání s vlastní-
ky pozemků v dalším úseku kolem Sázavy v blízkosti  fotbalového hřiště.“ 
V budoucnu by mohly úseky cyklostezky navazovat na další části  rekre-
ačních zón a tvořit tzv. zelený okruh města.
Cyklostezka Bělohradská – I. etapa, Havlíčkův Brod
Zhotovitel: Lubomír Dvořák, Havlíčkův Brod
Cena díla: 2,9 mil. Kč vč. DPH
Doba plnění: červenec 2010 – listopad 2010
Popis: Stezka má šířku 3 m se zálivy, délka 454 m, součástí  je i provedení 
veřejného osvětlení podél stezky a výstavba přístupového chodníku a ob-
rati ště.

Stezka od Katastrálního úřadu po lávku ul. Humpolecká, Havlíčkův Brod
Zhotovitel: Lubomír Dvořák,  Havlíčkův Brod
Cena díla: 2,9 mil. Kč vč. DPH
Doba plnění: červen 2010 – listopad 2010
Popis: Stezka navazuje na nově vybudovaný podchod mostu Masarykovy 
ulice, šířka 3 m se zálivy pro umístění laviček, celková délka 575 m, součástí  
je i provedení veřejného osvětlení podél stezky.

Cyklostezka Plovárenská, Havlíčkův Brod
Zhotovitel: Lubomír Dvořák, Havlíčkův Brod
Cena díla: 4,9 mil. Kč vč. DPH
Doba plnění: květen 2010 – listopad 2010
Popis: Stezka má šířku 3m se zálivy pro umístění laviček, celková délka 
780,56 m, součástí  je i provedení veřejného osvětlení podél stezky a vý-
stavba komunikace k parkovišti  u soft balového hřiště v délce 131,8 m.

Na výměnu řidičského průkazu již mnoho času nezbývá
Končí Vám platnost řidičského průkazu 31. 12. 2010? Tak to máte 
opravdu namále, protože už jenom žadatelé, kteří požádají do 
10. prosince, mají šanci, že nový řidičský průkaz obdrží do konce roku. 
Řidičské průkazy se přitom začaly vyměňovat již 1. května 2004, tedy 
před šesti  lety. „Později v prosinci je samozřejmě také možné o výmě-
nu požádat, ale nový řidičský průkaz bude vyroben a tedy připraven 
k vyzvednutí  až v lednu 2011. V praxi to bude znamenat, že než si 
žadatel nový průkaz vyzvedne, nesmí řídit motorové vozidlo, protože 
jeho starý průkaz již nebude platný,“ upozornil vedoucí odboru dopra-
vy MěÚ Marti n Stehno. Smůlu při kontrole Policií ČR navíc zaplatí  hříš-
ník i pokutou do výše 2 500 Kč. Při souběhu dalších událostí  (například 
zavinění dopravní nehody), mohou být sankce ještě vyšší, včetně zá-
kazu řízení motorového vozidla na delší dobu. „Na odboru dopravy 
Městského úřadu v Havlíčkově Brodě bylo na začátku měsíce prosince 
evidováno 1 570 řidičů, kteří vlastní typ řidičského průkazu podléhají-
cího výměně a dosud o jeho výměnu nepožádali. (Pro úplnost – letos 
končí platnost řidičským průkazům vydaným v období 1. 1. 1994 – 
31. 12. 2000). Z tohoto čísla jasně vyplývá, že výměnu do konce roku 
již všichni nesti hnou,“ dodal Marti n Stehno. Navíc ti , kdo o výměnu 
přijdou požádat v období do konce roku, musí počítat s delší čekací 
dobou než 20 minut. Vyplývá to ze stati sti ky čekacího času u přepážek 
v minulých obdobích. S. Pátková

Stromy se vráti ly a jejich koruny i bez listů zdobí náměstí  
Po obvodu náměstí  bylo vysázeno 30 vzrostlých hlohů a u Mariánského 
sloupu se košatí  8 odrostlých lip. Poslední z nich byly zahrnuty hlínou 
den před Trhem řemesel, kde již vynikla jejich zatí m bezlistá krása. Ko-
munikace i chodníky jsou pohodlnější, jen se musí dávat pozor na vy-
čnívající ohraničení parkovišť. Mimo vlastní projekt revitalizace náměstí  
procházejí rekonstrukcí i historické památky: Koudelova kašna a Mari-
ánský sloup. Opravuje se i ulička z Rámů do Dolní a ulička mezi Českou 
pojišťovnou a GE bankou. Rekonstrukce další přilehlé ulice, Svatovoj-
těšské, bude pokračovat i v příští m roce. Tuto investi ci bude již město 
hradit plně ze svého rozpočtu. (red)
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Benefice 2010
Ve Vinárně Starr v Havlíčkově Brodě se  
16. 11. uskutečnil již 2. ročník charitativní 
akce na pomoc handicapovaným dětem. Akci 
pořádalo Občanské sdružení Trojka a Základní 
škola, Speciálně pedagogické centrum, Školní 
družina U Trojice 2104 v Havlíčkově Brodě.
Záměrem akce s názvem ,,Benefice r. 2010 
aneb Jak kubánské rytmy pomáhají“ bylo 
zajistit finanční prostředky na dopravu 
handicapovaných žáků do školy, a tím tak 
zlepšit několik nešťastných osudů najed-
nou. „Celková vybraná částka činí 95 100 
korun,“ říká ředitelka školy Klára Sojková  
a dodává: „Samozřejmě takovou částku by 

se nepodařilo vybrat nebýt štědrosti dárců  
a sponzorů. Nedá se slovy popsat radost z po-
moci dárců, sponzorů a účinkujících, a tak mi 
dovolte říci alespoň ,Velké díky za Vaši podpo-
ru‘,“ dodala Klára Sojková. (red)
Cechování 2010 v Brodě
Podobně jako studenti Strednej priemysel-
nej školy ve Spišské Nové Vsi, prošli obřadem 
Cechování studenti čtvrtého ročníku Střední 
průmyslové školy stavební ak. Stanislava Be-
chyně v pondělí 25. října v historickém sále 
Staré radnice v Havlíčkově Brodě. Studenti 
přednesli před několika stovkami kolegů, uči-
telů, rodičů a dalších hostů svá hesla a motta 
a zodpověděli otázky třídních učitelů. Stejně 

tak tato procedura neminula ani hosty akce. 
Slavnostního aktu se zúčastnili také zástupci 
města, místostarosta Čeněk Jůzl a Ivan Kužel-
ka, a jednatel firmy Atos Miroslav Tichý. Za-
končení patřilo hymně stavařů „Stavěli tesaři 
zedníkům lešení“ a závěrečnému slovu ředi-
tele školy Ladislavu Fialovi. Studenti vstup do 
cechu oslavili i na stužkovacích večírcích, kde 
vstoupili zároveň i do řad budoucích maturan-
tů. (red)

Zastupitelé zvolili starostu, místostarosty, 
radní a výbory
Pravicové a středové volební strany (ODS, 
KDU-ČSL, Broďáci, TOP 09, SZ) podle koa-
liční dohody navrhly na ustavujícím zase-
dání zastupitelstva města 8. listopadu kan-
didáty do funkcí starosty (Jan Tecl – ODS), 
místostarostů (Čeněk Jůzl – KDU-ČSL a Ivan 
Kuželka – nezávislý kandidát ze sdružení 
Broďáci), radních (Jiří Kopic, Petr Doucha 
– oba ODS a Tomáš Hermann – Strana ze-
lených) a Libora Honzárka jako uvolněného 
radního pro územní plán a rozvoj města. Za-
stupitelstvo města kandidáty schválilo 13. 
hlasy. Levé a středové křídlo (KSČM, ČSSD 
a Ženy za Brod) hlasovaly 12 hlasy pro jimi 
navrhované kandidáty. Do funkce starosty 
byl opozicí nominován Jan Míka, lídr ČSSD. 
Zastupujícím místostarostou, který by měl 
ve své gesci územní plán a rozvoj města, byl 
stejnou stranou navržen Zdeněk Kopecký, 
který svůj „budoucí post“ podmiňoval zru-
šením místa uvolněného radního: „Považuji 
za důležité, aby tuto snad nejdůležitější ob-
last spravoval starosta nebo zastupující mís-
tostarosta,“ zdůvodnil svůj protinávrh. Ten 
však hlasováním přijat nebyl. Kandidátem 
na druhého místostarostu byl Milan Plodík 
z KSČM. O post uvolněného radního bojo-
vala Ivana Štrossová – Ženy za Brod. Další-
mi nominovanými do rady města byli ještě 
Ivana Mojžyšková a Jiří Čáslavský z ČSSD  
a Zdeněk Dobrý z KSČM. Všem však k vítěz-
ství scházel třináctý, rozhodující hlas. Podle 
slov Zdeňka Dobrého prý bude „dvanáctka“ 
zastupitelů „tvrdou, ale konstruktivní opo-
zicí, a důsledně bude pravou koalici volat 
k odpovědnosti“. 
Zastupitelé města zasedli k jednání opět 
hned 22. listopadu, kdy mimo jiné schválili 
devět devítičlenných výborů, které budou 
sloužit jako poradní orgán zastupitelstva. 
„Předsedou kontrolního výboru, který pova-
žuji za nejdůležitější, se stal zástupce nejsil-
nější opoziční strany ČSSD Jan Míka,“ upřes-
nil starosta města Jan Tecl: „Každá strana 
má v tomto výboru jednoho člena, pouze 
KSČM má zástupce dva,“ uzavřel starosta.
 S. Pátková

Dárek  pro  nejmenší lyžaře
Nové zasněžovací dělo na Vysoké doplní dětský 
vlek o délce 50 m s převýšením 4 m, které sdru-
žení Lyžař Havlíčkův Brod připravil v místech od 
chaty po okraj lesa (snímek z 25. 11.) „Bude pro-
vozován po celé vánoční prázdniny bezplatně 
jako dárek pro začínající lyžaře již od 3 let,“ do-
plnil Aleš Kadlec ze sdružení Lyžař HB. Přenosný 
vlek je zapůjčen přímo od výrobce jako testovací 
výrobek. Podle Aleše Kadlece si nelze více přát, 
než aby počasí hlavně o vánocích lyžařům přálo. 
Aktuální informace o provozu na Vysoké najdou 
návštěvníci na internetu pod adresou www.lyza-
rhb.cz, případně  telefonicky u správce areálu Zd. 
Novotného na čísle 725 326 383 nebo přímo na 
chatě 569 438 228.  S. Pátková

Trh na náměstí dostal nový rozměr
Trh řemesel byl jako vždy krásný. Na novém náměstí se otevřel zcela nový prostor a hned ně-
kolik nových úhlů pohledu. Mnozí návštěvníci ocenili také městský mobiliář, zejména lavičky 
kolem morového sloupu. Nevěděla jsem, na co se dřív dívat, zda na úžasné výhledy z různých 
míst náměstí nebo na neméně krásné řemeslné a umělecké výrobky. Nabídka byla rozmanitá  
a v prostorném ochozu snad i ještě pestřejší než dříve. Díky patří organizátorům z řad pra-
covníků města i všem zúčastněným. S. Pátková

Starosta přijal vítězky Miss Junior
Miss Junior ČR 2010 Samiru Zylollarovou, 
Miss Junior 2010 Jihomoravský kraj Lucii 
Čalkovskou a domácí Miss Junior 2010 kraje 
Vysočina Jessicu Čapkovou přijal na začát-
ku listopadu starosta Havlíčkova Brodu Jan 
Tecl. Dívky v Brodě absolvovaly mediální 
školení, které pro ně připravil partner sou-
těže i-deník Vysočina-news.cz.
„Děvčata mě příjemně překvapila svými ná-
zory, které ukázaly, že jsou nejen krásné, ale 
i velmi inteligentní,“ řekl krátce po setkání 
starosta Tecl. „Přijetí panem starostou bylo 
velmi milé a přátelské. Poradil nám, aby-
chom se nikdy nevzdávaly svých cílů a šířily 
optimismus,“ uvedla usměvavá Lucie Čal-
kovská. O. Rázl
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Vernisáž výstavy „Vánoční stromky – jak je 
zdobí osobnosti města“
Zdobení vánočních stromečků pod záštitou 
předsedkyně PS PČR Miroslavy Němcové se 
uskuteční v sobotu 11. prosince 2010 od 16 
hodin v sále Staré radnice. Zdobení se zúčastní 
Miroslava Němcová, Jana Fischerová, Ludmila 
Dočkalová, Markéta Hejkalová a Magdalena 
Kufrová. Akce bude pokračovat koncertem 
skupiny KrisKrosKvintet od 17 hodin v sále 
Staré radnice. Jste srdečně zváni! S. Pátková 

Listopadové zajímavosti:
• Ocenění Purpurové srdce převzala v Praze 
Magdalena Chvílová-Weberová, která pracuje 
jako neonatolog v havlíčkobrodské nemocnici, 
spoluzaložila středisko komplexní rané péče  
a věnuje se hospicové péči. Snaží se o propo-
jení péče o nemocné a perinatálně ohrožené 
děti.
• Krajská knihovna Vysočiny v Havlíčkově 
Brodě pořádala již devátým rokem „Malou 
knihovnickou slavnost,“ na které se snaží 
ocenit záslužnou práci knihovníků neprofesi-
onálních knihoven, kterých je v kraji Vysočina 
565. Oceněné knihovny a knihovníci z regio-
nu Havlíčkův Brod jsou: Místní knihovna Dolní 
Město – Helena Doležálková, Místní knihovna 
Kojetín – Jiří Polívka, Místní knihovna Žižkovo 
Pole – Jana Peřinová. S. Pátková 

Úspěch v Popradu
Ve slovenském Popradu se ve dnech  
10.–12. 11. konal VI. ročník Mezinárodní 
akordeonové soutěže s účastníky z Pol-
ska, České republiky, Litvy, Ukrajiny, Srbska  
a Slovenska, mezi nimiž byly i špičky svě-
tových akordeonových soutěží. Ze ZUŠ na 
Smetanově náměstí vycestovali: Jan Novák, 
Markéta Laštovičková, Jana Blažková, kvar-
teto (3 akordeony a bicí) ve složení Markéta 
Laštovičková, Žaneta Švecová, Jana Blažko-
vá, Michal Kubát a duo ve složení Markéta 
Laštovičková a Jana Blažková. 
Tvůrčí atmosféra, společně s vysokou úrov-
ní celé soutěže, pomohla žákům předvést 
výkony, za které si domů odvezli výborná 
ohodnocení odborné poroty. V sólové hře 
v kategorii II.B získala Jana Blažková 3. mís-
to a Markéta Laštovičková vítězné 1. místo.  
V kategorii V.A byl oceněn výkon našeho 
kvarteta 2. místem a akordeonové duo zís-
kalo Čestné uznání. „Všem výše jmenova-
ným žákům a jejich pedagogům, paní učitel-
ce Ivaně Laštovičkové a panu učiteli Luboši 
Pavlíkovi, blahopřeji ke zcela mimořádnému 
úspěchu a děkuji jim za výbornou reprezen-
taci naší ZUŠ a města Havlíčkova Brodu na 
mezinárodní úrovni,“ poděkoval ředitel ZUŠ 
Jindřich Macek. (red)

Svatý Martin v režii Oblastní charity Havlíčkův 
Brod opravdu přijel v doprovodu své družiny 
a neobvykle velkého počtu malých i velkých 
návštěvníků. Sníh nepřivezl a navíc byl velmi 
teplý večer. To se ukázalo být výhodou, pro-
tože návštěvníků v průvodu s lampiony bylo 
tolik, že kolem rybníka Hastrman světélkoval 
jejich proud kolem dokola hned v několika 
řadách vedle sebe. S. Pátková 

Obětem zla
V Havlíčkově Brodě ctí památku Dne boje za 
svobodu a demokracii každoročně 17. listo-
padu desítky lidí položením květin u památ-
níku „Obětem zla“ ve Štáflově ulici.
 Foto L. Blažek

Devadesátpět? To si děláte legraci!
Pětadevadesát let by mu nikdo nehádal. 
Živě a s humorem dokáže vyprávět tragické 
příběhy z druhé světové války. Vitální plu-
kovník Imrich Gablech si na nic ze života 
nestěžuje, i když připouští, že ho trápí nohy, 
které ho už nechtějí poslouchat a síla mu 
ubývá. Žije velmi skromně, suší křížaly z jab-
lek a povídá si s kocourem. K malé oslavě 
svých narozenin usedl v pracovně starosty 
Jana Tecla spolu s vedením města 4. 11. 
2010, přiťukl si sklenkou vína na přání dob-
rého zdraví a zapsal se jako vážená osobnost 
Havlíčkova Brodu do knihy návštěv. Milý 
člověk, kterého máme proto všichni rádi, 
se může chlubit řadou československých, 
polských, anglických i ruských vyznamenání  
a medailí. V říjnu roku 2009 mu prezident 
republiky Václav Klaus propůjčil nejvyšší 
státní vyznamenání – Řád Bílého lva za zá-
sluhy o obranu a bezpečnost státu a vynika-
jící bojovou činnost. S. Pátková 

Bubliny
V rámci akce Den pro dětskou knihu zavítal 
do Krajské knihovny Vysočiny v Havlíčkově 
Brodě bublinář a světový rekordman Matěj 
Kodeš s unikátní bublinovou show. Brodské 
děti však pravou show ukázaly samy, jakmile 
se jim tvoření bublin pod vedením profesio-
nála dostalo do rukou. Dopoledne plné her, 
ale i soutěží, odměňování a překřikování 
„tati, mami koukej, jakou já mám bublinu“ 
přineslo všem mnoho radosti. I fotografům.
 S. Pátková

Strom splněných přání HITRÁDIA Vysočina
Od 29. listopadu stojí před Starou radnicí 
vánoční stromek ozdobený lístky s přáníčky 
dětí z Dětských domovů. „Splněná přání“ se 
pak v podobě balíčků hromadí na Městském 
informačním centru, odkud jsou před Vánoci 
rozvezeny do Dětských domovů na Vysočině. 
Akce potrvá do 17. prosince. S. Pátková 

Rozsvícení vánočního stromu
Adventní čas zahájil na Havlíčkově náměstí 
27. 11. již tradičně program Oblastní cha-
rity s písněmi, svěcením adventního věnce  
a na závěr i rozsvícením vánočního stromu 
a ostatní výzdoby středu města a přilehlých 
ulic. Hned následující večer výzdobu dokon-
čil hustě padající sníh. S. Pátková 
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Deficit roku 2010 bude o 35 mil. Kč nižší
Rozpočtová opatření pro rok 2010 přinesla pozitivní výsledek. „Na je-
jich základě se snižuje deficit rozpočtu tohoto roku na hodnotu téměř 
125 mil. Kč, což je o cca 35 mil. Kč nižší schodek než byl plánován,“ 
uvedl starosta Jan Tecl. Snížení je tvořeno některými nedokončenými 
investicemi, jako např. náklady na rekonstrukci komunikace Jihlavská, 
která se po vzájemné koordinaci postupu prací s RWE nedokončí celá 
v letošním roce, což představuje nyní úsporu 14,8 mil. Kč, a další stav-
by. Naopak prodejem objektů v kasárnách vzrostly příjmy o částku  
8 mil. Kč. S. Pátková

Čtyři rybníky na Cihlářském potoce budou odbahněny
Letos v březnu byly zahájeny práce na projektu Revitalizační a protipo-
vodňová opatření na Cihlářském potoce, dokončení připadá na pro-
sinec roku 2012. Projekt je dotován z Operačního programu Životní 
prostředí. Mimo projekt budou odbahněny některé rybníky, což bude 
hradit město ze svého rozpočtu.
Rybníky v dolní části kaskády byly odbahněny nedávno. „Po vypuštění 
nádrží proto byla zahájena diskuze, zda by v této době bylo vhodné 
odbahnění horních čtyř rybníků, aby na další desítky let mohly pl-
nit 100% retenční funkci,“ vysvětlil radní Libor Honzárek. Zastupitel-
stvo města rozhodlo kladně. „Z rybníků Štičí, Zádušní, Pfafendorský  
a Hajdovec bude vyvezeno 54 tis. kubíků bahna, což je takové množ-
ství, které by pokrylo Havlíčkovo náměstí až do výše poloviny oken 
v patře,“ přiblížil názorně Libor Honzárek. Obávat se toho ve skuteč-
nosti nemusíme, bahno není nijak kontaminováno a bude využito 
v přiměřených vrstvách k navýšení kulturních vrstev zeminy zeměděl-
ského půdního fondu. V současné době probíhá výběrové řízení na 
dodavatele. Do jara by měly být nádrže odbahněny.  S. Pátková

Příští rok bude z Rubešovky nové kulturně vzdělávací centrum
Počátkem příštího roku by měla být zahájena rekonstrukce základní 
školy Rubešova. O zařazení do investic v rozpočtu 2011 rozhodlo zastu-
pitelstvo ještě na jednání 22. 11. 2010 proto, aby mohly být práce co 
nejdříve zahájeny. Nyní probíhá výběrové řízení na dodavatele. „Celá 
škola by měla být využívána ke vzdělávání a volnočasovým aktivitám. 
Bude zde umístěno AZ centrum, najít sídlo by zde mělo také Loutkové 
divadlo, pedagogická knihovna, zkušebny pro pěvecké sbory a další pro-
story pro využití volného času dětí a mládeže,“ uvedl radní Libor Hon-
zárek. Ve školním roce 2011 by měla škola po kompletní rekonstrukci 
s novými dispozicemi a fasádou začít sloužit svému účelu.  S. Pátková

Pozvánka na jednání zastupitelstva města:  
13. 12. od 14.30 h. v zasedací místnosti Havlíčkovo nám. 57 

14. 12. od 16 h. – výbor pro cestovní ruch a kulturu, MěÚ Havlíčkovo nám. 
14. 12. od 15.30 h. – výbor pro životní prostředí, MěÚ V Rámech

Za krásami a historií Havlíčkova Brodu
Stejnojmenný projekt podpořený z velké části evropskou dotací má 
za sebou svou druhou fázi, která byla na konci října završena dalšími 
propagačními materiály. První etapa realizovaná v roce 2009 za 260 
tis. Kč obsahovala vytvoření virtuální prohlídky Havlíčkova náměs-
tí, dvoje omalovánky tématikou starých brodských pověstí, propa-
gační tužky, tašky, trhací mapu města a zahájila sérii informačních 
skládaček o městě. Město ze svého rozpočtu přispělo pouze 21 tis. 
Kč, zbytek pokryla dotace z EU. Druhá etapa ukončená v roce 2010 
pokračuje na webu Městského informačního centra, kde je umístě-
na virtuální prohlídka parku Budoucnost, vznikly další dvě skládačky 
„Měšťanské domy“ a „Sochy a pamětní desky“ a dvě DVD mapují-
cí přírodní a historické památky. Město přispělo na jejich pořízení  
16 tis. Kč. Celý projekt  za 504 tis. Kč je financován z 92,5 % ev-
ropskou dotací,  materiály jsou neprodejné a mají sloužit pouze pro 
propagaci města zejména na veletrzích cestovního ruchu a pro cizí 
návštěvníky Havlíčkova Brodu.
CZ.1.11/2.2.00/02.00554, ROP NUTS 2 Jihovýchod

Jak postupovat, pokud se v zimním období zraníte pá-
dem na chodníku?
1) V každém případě uveďte zejména jméno poškozeného (popřípadě  
i svědků), co nejpřesněji místo a čas úrazu. Městská policie Vám, pokud 
jste tak již neučinili, zavolá zdravotnickou pomoc, je-li taková pomoc po-
třebná. Na příjezd městské policie na místě úrazu rozhodně nečekejte.
2) Zapamatujte si, či poznamenejte, jméno a adresu svědka, který Váš 
úraz viděl (pokud takový svědek existuje – například Vám pomáhal vstát, 
oznámil Váš úraz na č. 156, přivolal zdravotnickou pomoc atd.)
3) Pokud Vám to Váš stav umožní  (úraz není tak vážný) a máte-li možnost, 
pořiďte fotodokumentaci místa (například mobilním telefonem) 
4) Jakmile je to možné, oznamte úraz na kterémkoliv pracovišti MěÚ 
(bude s Vámi sepsán záznam do určeného formuláře)
5) Vyčkejte dalších instrukcí odboru správy majetku MěÚ, nebo pojišťovny.
Mějte na paměti, že zimní období s sebou přináší různé obtíže, mimo 
jiné i to že snižuje sjízdnost komunikací a schůdnost chodníků. Město 
Havlíčkův Brod má nařízením rady města schválen Operační plán zimní 
údržby Města Havlíčkův Brod, kterým jsou stanoveny priority údržby  
a ani sebelepší a sebenákladnější technika nedokáže udržet chodník 
suchý. Je proto tedy třeba dbát opatrnosti a počítat s tím, že zvláště za 
hustého sněžení bude na chodnících sníh a ten bude stěžovat pohyb. Sou-
časně je třeba mít na mysli, že nárok na jakékoliv odškodnění nevzniká 
automaticky, ale pouze za předpokladu, že na vašem úrazu někdo nese 
vinu, ať už neprovedenou zimní údržbou a nebo nedostatečně účinným 
operačním plánem zimní údržby. Městský úřad v Havlíčkově Brodě

Poslední kostka na Havlíčkově náměstí
Kompletní rekonstrukci Havlíčkova náměstí zahájila havlíčkobrod-
ská radnice ve druhé polovině roku 2009 v rámci akce „Revitalizace 
středu města Havlíčkův Brod“. Poslední dlažební kostka byla ulo-
žena do země 16. listopadu 2010. Náměstí je od té chvíle funkční 
včetně parkovacích ploch i městské dopravy. Je vybaveno informač-
ními tabulemi, plakátovacími sloupy, stojany na kola a originální-
mi prameníky (pítky), lavičkami po obvodu náměstí i u Morového 
sloupu. Turistickým lákadlem je nově upravená středověká studna, 
která byla nečekaně nalezena při samotné rekonstrukci náměstí. 
Celé náměstí má i nové veřejné osvětlení. Slavnostně nasvíceny 
budou i Koudelova kašna a Morový sloup. Hlavním důvodem re-
konstrukce celého náměstí však byly práce, které jsou skryty pod 
jeho povrchem. Jde především o rekonstrukci stávajících inženýr-
ských sítí (plynovod, vodovod) a vybudování sítí nových (dešťová 
kanalizace, rozvody slaboproudu, veřejného osvětlení, silnoprou-
dé rozvody). Na „Revitalizaci středu města“ získala havlíčkobrod-
ská radnice dotaci z fondů EU ve výši 40,5 mil. Kč, přičemž celkové 
náklady projektu činí zhruba 83 mil.Kč.  S. Pátková
„Revitalizace středu města Havlíčkův Brod“ – CZ.1.11/3.2.00/02.00759



7PROSINEC 2010

Sport

Rebelové drží krok se špičkou
Havlíčkobrodští hokejisté se po úvodní části první hokejové ligy sehráli  
a v tabulce se drží na předních příčkách. Po skalpu Chomutova, který letos 
v základní hrací době porazili jako vůbec první tým, si připsali i porážku toho 
času vedoucí Dukly. Rozstříleli i Litoměřice, Chrudim anebo třeba Vrchlabí 
a po jedenadvaceti kolech mají na kontě osmatřicet bodů a patří jim pátá 
příčka prvoligové tabulky. Pozitivní je návrat uzdraveného Stanislava Nerudy 
na led. V tabulce produktivity první ligy je v čele s deseti vstřelenými bran-
kami havlíčkobrodský útočník Vojtěch Němec, kterému na třetí a čtvrté příč-
ce sekunduje Třetina s Meidlem. Z obránců je mezi rebely nejlepší Marián 
Morava a mladičký Petr Šenkeřík, který o sobě dal vědět v reprezentačním 
zápase dvacítek proti Finsku, kde zaznamenal branku a byl vyhlášen hvězdou 
zápasu. Poslední zápas před Vánocemi mají Rebelové na programu v pondělí  
20. prosince, kdy v Jihlavě sehrají odvetu derby s Duklou. 

Slovan opustil trenér Jungvirt
Fotbalový podzim nevyšel brodskému Slovanu podle představ a po ne-
uspokojivých výsledcích mu patří až patnáctá příčka v tabulce Krajského 
přeboru. Po loňské bronzové příčce Slovan po odchodech tahounů výraz-
ně oslabil. Zůstal mladý kádr s dříčem Michalem Marešem, který bude na 
jaře bojovat o záchranu. V říjnu rezignoval trenér Zdeněk Jungvirt a vedení 
klubu v současné době hledá za něj náhradu. 

Hroši bilancují rok 2010
Softbalový klub Hrochů bilancuje na konci roku uplynulé měsíce. „Přestože 
byl rok 2010 mimořádně úspěšný po sportovní stránce, nad veškerými tituly 
stojí úspěch pořadatelský,“ začíná trenér Dušan Šnelly. Na mysli má červen-
cové Mistrovství Evropy mužů, doposud největší mezinárodní akci v Brodě. 
Mimořádné úsilí domácího pořadatelského týmu bylo odměněno hladkým 
průběhem šampionátu i spoustou kladných ohlasů z řad účastníků, veřejnos-
ti i České televize, která přenášela živě některé zápasy. 
Sportovní úspěchy zaznamenaly všechny týmy. V chlapeckých soutěžích 
ovládli mladí Hroši novinkovou Tee-ballovou Extraligu, Extraligu žáků a rov-
něž i nejvyšší soutěž kadetů. Pouze junioři skončili na jednorázovém otevře-
ném mistrovství České republiky těsně pod medailovými stupni, když obsadili  
4. místo. Zahanbit se nenechali ani muži. „Áčko pod vedením Jána Zapalače 
obsadilo jako nováček nejvyšší soutěže 5. místo. Béčko pak po výhře v oblast-
ním přeboru uspělo i v kvalifikaci o postup do 2. ligy,“ popisuje Šnelly.

Úspěchy přidali brodští hráči v reprezentaci. Na domácím ME vybojovali stří-
bro Jaroslav Müller, Tomáš Voborník, Karel Kadečka a hostující Patrik Kolkus. 
„Cílem pro rok 2011 bude obhajoba letošních pozic a již nyní začaly práce na 
pořadatelství další mezinárodní akce, která bude v Havlíčkově Brodě k vidění 
v červnu,“ uzavírá Šnelly.
  Stránku připravil Ondřej Rázl

Letošní autokrosová sezona se stala definitivně minulostí
Uzavřely ji všechny týmy, které se sešly v KD v Chlum-
ci nad Cidlinou při tradičním vyhlašování výsledků. Slav-
nostního večera s kulturním programem se zúčastnil i 8letý  
havlíčkobrodský jezdec divize Racer Jakub Vondra, který ve své třídě 
do 125 ccm obsadil 2. místo a právem mu za výkony v celé sezoně 
patří titul vícemistra ČR v hobby autokrosu pro rok 2010. K poháru  
a věcným cenám přibyly gratulace od všech, kteří ho v závodění 
podporují: rodičů, mechaniků, sponzorů i redakce HB listů. Podrob-
nosti na www. autocrosshb.tym.cz  (red)

Zápas v listopadu
• Na začátku listopadu se v Brodě konalo Mistrovství republiky mlad-
ších žáků. Pouhých pět reprezentantů domácího oddílu získalo celkem 
čtyři medaile – jedno zlato, dvě stříbra a jeden bronz. 
• Seniorští zápasníci Jiskry porazili v posledním utkání ligy družstev So-
kol Plzeň a jednoznačně zvítězili. Družstvo ve složení Jiří Milichovský, 
Tomáš Zelenka, Petr Janda, Zbyněk Kotlas, Miroslav Švec, Jan Janda, 
Bohumil Domkář, Zdeněk Kocman a Karel Vondrák tak obhájilo už šestý 
titul v řadě.
• Jiskra se s medailemi vrátila i z Velké ceny Jihlavy. První místo vybojo-
val Michal Hauser Michal a Libor Milichovský, bronz bral Milan Pecka.
• Na listopadovém MČR v Teplicích vybojovali brodští zápasníci dvě me-
daile – Jan Pešek bral zlato, Jan Fojtík skončil druhý. 
• Brodští zápasníci vyjeli také na Ukrajinu, kde se konal tradiční memo-
riál M. Takara, kterého se zúčastňují krom domácích borců i zápasníci 
z Maďarska, Slovenska, Litvy, Moldavska, Polska a Česka. Z brodské mi-
nivýpravy se nejlépe vedlo Liborovi Milichovskému (na snímku) a Mila-
novi Peckovi, kteří obsadili páté místo.  

HB SKI TEAM se připravuje na sezónu
Havlíčkobrodští lyžaři mají za sebou ledovcovou přípravu na novou 
sezónu. Závodníci, kteří v loňské sezóně sbírali cenné kovy ve všech 
věkových kategoriích po celé ČR i v zahraničí, si letos připravili po-
řádnou nálož tréninkové přípravy v podobě dvou ledovcových sou-
středění. „První soustředění se konalo v říjnu na rakouském ledov-
ci Kitzsteinhorn, kde se jsme se věnovali zejména ladění techniky  
a rozborům jízd na videu. Počasí přálo a zlepšení některých jedinců 
bylo více než potěšující,“ říká závodící trenér David Myslivec. O dob-
rém počasí však už nemluví v souvislosti s druhým soustředěním. 
„Na italském ledovci Schnalstal, kam se vydala mnohem početněj-
ší výprava, nás provázelo husté sněžení a mlha. Náplní měl být ze-
jména trénink obřího slalomu, Super-G a slalomu speciál. Nakonec 
došlo jen na omezený trénink obřího slalomu. I přesto se trénink 
v měkkém sněhu neobešel bez zranění,“ popisuje Myslivec. Zranění 
kolenních vazů si z Itálie přivezli i zkušení závodníci Hromádko, Jícha 
a rovněž trenér Myslivec. „Doufejme, že budeme všichni co nejdříve 
fit a budeme moci dohnat tréninkové manko na domácí tréninkové 
sjezdovce na Šacberku u Jihlavy,“ uzavírá trenér.
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Co možná nevíte...

ZŠ Štáflova

1. místo: Kateřina Tučková, 8. ročník
Má výborný prospěch, po celou dobu školní 
docházky ji provází samé jedničky. Je oblíbe-
ná, ochotná vždy pomoci. Účastnila se řady 
vědomostních soutěží a olympiád, recito-
vala, hrála na klávesy, navštěvovala kroužek 
keramiky. Věnuje se basketbalu, ve kterém 
v mistrovských zápasech s TJ Jiskra získala za 
uplynulou sezónu nejvíce bodů. V okresním 
kole Hlídek mladých zdravotníků obsadilo její 
družstvo 4. místo.

2. místo: Aleš Dvořák, 8. ročník
Vždy prospíval s vyznamenáním, 8. ročník 
zakončil samými jedničkami. Je zodpovědný, 
spolehlivý, kamarádský, hraje na harmoniku  
a baví ho softbal. Účastnil se různých vědo-
mostních soutěží a olympiád. V současné 
době se věnuje především skautskému oddí-
lu  Sekáči. Je oporou své mamince, která má 
zdravotní problémy. Jezdí pomáhat na statek 
krmit zvířata, sklízet obilí, seno, brambory. 
Není mnoho dětí jeho věku, kteřé kromě vý-
borného prospěchu zastanou i práci dospě-
lých, pokud to je potřeba.

3. místo: Klára Kutlvašrová, 8. ročník
Se svým výborným prospěchem patří k nej-
lepším žákům třídy. Je svědomitá a pečlivá, 
oblíbená, ráda pečuje o mladší děti. Každo-
ročně se účastní recitační soutěže, hraje na 
kytaru a zpívá ve školních kroužcích s nimiž 
koncertuje a pomáhá vystoupení zajišťovat 
i organizačně. Také navštěvuje taneční krou-
žek v Pohledu u Havlíčkova Brodu, aktivně se 
věnuje skautingu, je členkou Sboru dobro-
volných hasičů v Pohledu a s jejich týmem se 
účastní soutěží.

Ceny města pro kulturu a sport navrhují sami občané

Město uděluje nejen ceny nejlepším žákům škol (na podzim každého roku), ale také osobnostem vybraným z návrhů občanů Havlíčkova Brodu 
nebo právnických osob se sídlem na území města. Proto je na vás, abyste se zamysleli, komu byste dali jednu z těchto cen za uplynulý rok 
právě vy. 

Kulturní cena města Havlíčkova Brodu může být udělena za významný přínos kulturnímu životu města v uplynulém kalendářním roce, vý-
znamný dlouhodobý přínos městu v oblasti umění, zájmové umělecké činnosti, případně v dalších kulturně společenských aktivitách, a to jak 
jednotlivci, tak kolektivu. 

Sportovní cena města Havlíčkova Brodu je udělována nejlepšímu sportovci města,  nejlepšímu mladému sportovci města do 18 let,  nejlepší-
mu sportovnímu kolektivu města, nejlepšímu  dobrovolnému cvičiteli nebo trenérovi za uplynulý rok.

Návrhy je nutné doručit písemně do konce ledna 2011 na podatelnu městského úřadu v Havlíčkově Brodě, odbor vnějších a vnitřních vzta-
hů. Nominace musí obsahovat identifikační údaje navrženého a zdůvodnění včetně zhodnocení přínosů v oceňovaných oblastech.

O udělení „Kulturní a sportovní ceny města Havlíčkova Brodu“ pro nejvýše dva navržené v  jednom roce rozhoduje zastupitelstvo města. Lau-
reátům bude předána na slavnostním ceremoniálu odměna ve výši 10 000 Kč pro jednotlivce nebo 20 000 Kč pro kolektiv.
 S. Pátková

Ceny města pro nejlepší žáky

Dnes se v HB listech rozloučíme s plejádou nejlepších žáků městských škol. Alespoň stručně připomeneme na konci roku 2010, čím se tyto 
dívky a chlapci vyznamenali a zapsali se tak do pamětní knihy města.

ZŠ, Speciálně pedagogické centrum a ŠD U Trojice

1. místo: Romana Jarošová, 9. ročník
Aktivní, pozorná, pečlivá, spolehlivá, ochotná 
pomoci druhým. Má výborný prospěch, účast-
ní se mnoha soutěží. Přední místa obsadila 
např. v soutěži Hlídek mladých zdravotníků, 
lehkoatletickém čtyřboji, turnaji ve vybíjené  
a v botanické soutěži. Reprezentovala školu 
na krajských atletických závodech.

2. místo: Sára Saidamová, 6. ročník
Přátelská, veselá, oblíbená, ochotná pomoci 
druhým. Navštěvovala dramatický kroužek, 
kde uplatnila svoji tvořivost a nápaditost. 
Zúčastňovala se pěveckých, dopravních a bo-
tanických školních soutěží. Reprezentovala 
školu v okresním kole botanické soutěže, kde 
obsadila 9. místo.

3. místo: Tereza Hrádková, 6. ročník
Milá, přátelská, ochotná pomoci druhým. Již 
několik let je velkou oporou svému tělesně 
postiženému spolužákovi. Je aktivní, optimis-
tická, zúčastňuje se různých soutěží, kde se 
často umístila na předních místech. Repre-
zentovala školu v pěvecké, botanické a do-
pravní soutěži. 
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...a vědět chcete

ZŠ Konečná

1. místo: Karolína Ondráčková, 8. ročník
Dosahuje výborných studijních výsledků, je 
ochotná, pracovitá, spolehlivá, má organi-
zační talent. Věnuje se sportu, hudbě (hraje 
na flétnu), je tvořivá a zručná, ráda čte, plave  
a jezdí na koni, hraje volejbal za TJ Jiskra. 
Účastní se úspěšně školních kol olympiád 
v dějepisu, českém jazyce, matematice a v 
jiných vědomostních soutěžích. Reprezen-
tovala školu v okresní olympiádě dějepisné  
a z českého jazyka.

2. místo: Terézia Vondráčková, 8. ročník
Je žákyní s vynikajícími studijními výsledky. 
Pilná, skromná, pracovitá, ráda pomáhá spo-
lužákům. Věnuje se četbě, rekreačnímu pla-
vání, tanci a zpěvu. Hraje na zobcovou flétnu  
a kytaru. Účastní se olympiád v českém ja-
zyce, dějepisu, recitačních, matematických  
a vědomostních soutěží, kde dosahuje výbor-
ných výsledků. 

3. místo: Gabriela Valtošová, 4. ročník
Patří mezi žáky s vynikajícím prospěchem. 
Svým podílem na přípravě projektů v hodi-
nách přírodovědy a vlastivědy si zaslouží vel-
kou pochvalu. Je spolehlivá a ochotná pomá-
hat. Hraje na keyboard, navštěvovala kroužek 
kopané, její výkresy putují do výtvarných sou-
těží. Je oporou třídního kolektivu a pomáhá 
vytvářet hezké vztahy mezi učiteli a žáky.

ZŠ Nuselská

1. místo: Jana Medová, 9. ročník
Celou devítiletou docházku absolvovala s vy-
znamenáním. Je ochotná pomáhat spolužá-
kům i učitelům nad rámec svých povinností. 
Úspěšně reprezentovala školu v celorepubli-
kové dopravní soutěži a přírodovědné soutěži 
Klokan. Účastnila se olympiád z českého jazy-
ka a dějepisu. Ve školním kroužku aerobiku se 
stala vzorem pro mladší žáky. 

2. místo: Markéta Buráňová, 8. ročník
Aktivní dívka s mnoha zájmy. Školu úspěšně 
reprezentovala v krajském kole jako členka 
zdravotní hlídky, zapojuje se do vědomost-
ních soutěží z matematiky, přírodopisu, i do 
olympiády z dějepisu. Pomáhá při organizaci 
akcí první pomoci a školních tanečních. Zvlá-
dá výborně i své školní povinnosti.

3. místo: Michaela Tůmová, 5. ročník
Všestranná žákyně, mnohokrát reprezentova-
la školu ve vědomostních i sportovních soutě-
žích. Účastnila se pravidelně atletické soutěže 
Kinderiáda, turnaje v kopané MC Donald cup 
a podobně. V dopravní soutěži mladých cyk-
listů byla členkou družstva, které se probojo-
valo do celostátního kola. Má ráda zpěv, hru 
na kytaru, kopanou, je oblíbená a ráda pomá-
há druhým.

ZŠ Wolkerova

1. místo: Andrea Fikarová, 9. ročník
Školská rada navrhla tuto žákyni na ocenění 
pro její vlastnosti, které jsou v dnešní době 
spíše výjimkou. Má příjemné, milé vystu-
pování, je zodpovědná, snaživá, spolehlivá, 
se silným sociálním cítěním a smyslem pro 
spravedlnost. Je ochotná kdykoliv pomoci bez 
ohledu na svůj volný čas. Pracuje ve výtvar-
ném a keramickém kroužku a podílí se na or-
ganizaci školních výstav a akcí pro veřejnost.

2. místo: Adam Hromádko: 9. ročník
Má výborné studijní výsledky, ke kterým při-
spívá jeho pečlivost a zodpovědnost. Zúčast-
ňuje se s úspěchem různých vědomostních 
i jiných soutěží. Je oblíbený, kamarádský, 
ochotný pomáhat. Největším koníčkem je pro 
něj lyžování, ve kterém dosahuje výborných 
výsledků i v mezinárodních soutěžích.

3. místo: Andrea Králová, 6. ročník
Kromě výborných studijních výsledků má 
úspěchy také ve fitness aerobiku, ve kterém 
získala celou řadu ocenění v soutěžích až na 
úrovni mistrovství Evropy. Je ochotná vždy 
pomoci a stará se o výzdobu třídy.
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Od každého trochu

Gymnázium Havlíčkův Brod

1. místo: Kateřina Pěkná, kvarta (9. ročník)
Výborné studijní výsledky doplňuje studiem 
jazyků nad rámec školních povinností. Úspěš-
ně složila mezinárodní jazykovou zkoušku 
z anglického jazyka, kromě toho získala v tom-
to jazyce 3. místo v okresní olympiádě. V čes-
kém jazyce obsadila 2. místo v krajském kole 
a 11. v celostátním kole olympiády. Na před-
ních místech se však umístila také v okresním 
i krajském kole matematické olympiády.

2. místo: Jiří Kletečka, kvarta (9. ročník)
Umístění v  krajských kolech olympiád ve fy-
zice, chemii, matematice, 2. místo v krajském 
kole „Prezentiády“ a v soutěži Redesign loga 
Gymnázia Havlíčkův Brod, trvale dobré stu-
dijní výsledky a aktivní činnost v Debrujárech 
doplnil tento student o účast v Letní žurna-
listické škole 2010. Po tomto výčtu není divu, 
že se podílí na přípravě vysílání HBTV a svými 
články přispívá na www.vysocina-news.cz.

3. místo: Štěpánka Klečanská, prima (6. ročník)
Absolutní vítězka mezinárodní výtvarné sou-
těže na téma „Chopin jako inspirace“ navště-
vuje Lidovou školu umění Smetanovo náměs-
tí, kde však hraje také na klavír a zúčastnila se 
několika soutěží na okresní i celostátní úrov-
ni. Kromě obrovského nadání má vynikající 
studijní výsledky.

ZŠ V Sadech

1. místo: Markéta Laštovičková, 8. ročník
Studuje s výborným prospěchem, účastní se 
soutěží a olympiád v rámci školy, kde obsa-
zuje přední místa. Vždy je na ni spolehnutí, 
v kolektivu má přirozenou autoritu. Její ak-
tivita mimo školu je velmi úspěšná, doslova 
sbírá ocenění z významných soutěží v nadná-
rodním měřítku ve hře na akordeon, ale také 
na krajských mistrovstvích v plavání. Svými 
úspěchy reprezentuje nejen školu a město, 
v červnu získala titul Talent Vysočiny.

2. místo: Michal Dohnal, 9. ročník
Je všestranně nadaný a má zájem o všech-
ny vědní obory. Své bohaté znalosti získává  
i samostudiem. Má příkladný vztah ke spolu-
žákům, je vždy ochotný pomoci. Účastnil se 
okresních kol olympiád v anglickém jazyce, 
fyzice, biologii, v zeměpisu, kde získal 1. místo 
a 3. místo v krajském kole olympiády. Zvítězil 
v krajském kole soutěže Poznej Vysočinu.

3. místo: Vojtěch Balliš, 5. ročník
Vzorně reprezentoval školu v soutěži Všezná-
lek, ve které získal 1. místo v krajském kole. 
Výborné studijní výsledky završil 1. místem 
na přijímacích zkouškách na Gymnázium 
v Havlíčkově Brodě, kde od 1. 9. 2010 studu-
je. K jeho dalším úspěchům patřilo 2. místo 
v matematické soutěži, 1. místo ve školní bio-
logické olympiádě. Je všestranně nadaný, vy-
niká znalostmi v oblasti vlastivědy, matemati-
ky a přírodovědy, hraje na lesní roh, k dalším 
zálibám patří basketbal a lyžování, zúčastnil 
se Školní ligy v miniházené.

Sdružení FOR JANE: Řekněte, komu budeme celý rok pomáhat
Na Vysočině žijí handicapovaní lidé, kteří chtějí sportovat, ale neu-
možňuje jim to finanční a materiální zázemí. Třebíčské sdružení FOR 
JANE se proto rozhodlo, že každý rok jednomu z nich pomůže.  Nyní 
hledá ty, kteří o to stojí. „Chceme lidem pomáhat zpět do života bez 
překážek. Letos jsme pomohli Janě Hanové, která potřebovala lepší 
vozík, aby se jí neničila páteř a byla více mobilní. V pomoci pokraču-
jeme a hledáme finance na speciálně upravené auto. A teď hledáme 
dalšího člověka, kterému bychom velmi rádi příští rok pomohli,“ říká 
Tomáš Vostál ze sdružení a dodává, že se na sdružení se mohou lidé 
obracet už nyní. Navíc na webových stránkách sdružení (www.forjane.
cz) je formulář, který může kdokoliv vyplnit, a tím dát tip na někoho  
s handicapem, kdo se chce v rámci svých možnosti opět aktivně účast-
nit života.  Eva Fruhwirtová

„Stará Tišnovka“ opět ožívá
V prvních listopadových vyšla unikátní publikace k 105. výročí želez-
niční trati Německý (Havlíčkův) Brod – Brno s názvem „Železniční trať 
Německý Brod – Brno na starých pohlednicích“. Kniha autorů Vladimí-
ra Cisára a Karla Černého je netradičním pohledem na „starou Tišnov-
ku“ přes historické pohlednice a další dobové materiály.
„V knize jsme se snažili zachytit pohled na tuto železniční trať pro-
střednictvím starých pohlednic z období první poloviny dvacátého 

století. Celobarevná 140-stránková publikace, nabízí více než 200 
reprodukcí unikátních historických pohlednic i dobových fotografií  
a tiskovin, vybraných z fondů muzeí i významných sbírek soukromých 
sběratelů. Knihou jsme chtěli připomenout nejen nostalgii rakousko-
uherské a prvorepublikové železnice, ale také vzpomenout na ty, kteří 
zde jako železničáři po desetiletí pracovali. Věřím, že příznivcům maši-
nek a železnice udělá kniha radost,“ dodal Karel Černý. (red)

Tiskárny Havlíčkův Brod mají Tajnospády
Havlíčkobrodská tiskárna vedle své hlavní činnosti (polygrafická výro-
ba) také v malé míře vydává publikace, obvykle autorů se vztahem 
k regionu Vysočiny či přímo k městu Havlíčkův Brod. V letošním roce 
tak tiskárny vydaly v neobvyklém nákladu 1.113 výtisků básnickou 
sbírku Ladislava Vondráka s názvem „TAJNOSPÁDY“. Autor je kromě 
svého civilního povolání (notář) znám širší kulturní obci také jako za-
svěcený pořadatel mnoha kulturních pořadů v „domácím“ prostředí 
– v havlíčkobrodské kavárně U notáře. Velmi úspěšným titulem loň-
ského roku se ukázala být kniha „HAVLÍČKŮV BROD V POVĚSTECH 
A HISTORII“. Již druhé vydání po více než patnácti letech bylo roze-
bráno, proto Tiskárny vydaly dotisk prodejný od Podzimního knižního 
veletrhu.
Více informací: Ing. Petr Kletečka – kletecka@thb.cz, +420 602 567 728, 
www.thb.cz
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Od každého trochu
Veselice
Dostanete se sem z Havlíčkova Brodu, aniž byste 
museli překročit jedinou silnici. Podél řeky Sázavy 
a podél trati na Prahu přijdete k vesnici Veseli-
ce, jejíž historie sahá až do 13. století. (V těchto 
měsících budete na své pochůzce možná trochu 
zabláceni, neboť bohužel cyklistická stezka tudy 
nevede). První zmínka o Veselici pochází z roku 
1278, již tehdy nese ves český název, ačkoli v pra-
menech ho nalézáme všelijak zkomolený (v roce 
1278 se píše jako Wezzels). Jméno vzniklo přípo-
nou -ice z přídavného jména veselá – míněno 
veselá veselá ves. Samostatnou obcí byla Veseli-
ce krátce, do roku 1919 byla součástí Poděbab. 
Spolu s osadou Klanečná se Veselice odtrhly kvůli 
neshodám se starostou Poděbab, konkrétně se 
jednalo o rozepři kvůli starosti o chudé, na které 
nechtěli veseličtí tolik připlácet. Ve Veselici a Kla-
nečné bylo totiž tou dobou chudých málo, zato 
zde bylo více Beránků. Za prvního starostu byl zvo-
len Josef Beránek z čp. 3, jeho náměstkem se stal 
pan Beránek z Klanečné a za třetího radního byl 
zvolen Josef Beránek z čp. 2. Rod Beránků bydlel 

zde již v 18. století a možná i dříve. Jak v Klanečné, 
tak ve Veselici. Však je to také z jedné do druhé vsi 
jen, co by kamenem dohodil. Vede tudy turistická 
cesta, která vás lesem svede do krásného údolíč-
ka zvaného údolí lásky. Kdo ví, možná si zde mladí 
páni Beránkové z Klanečné dávali dostaveníčko 
s mladými děvčaty Beránkovými z Veselice. Ane-
bo to bylo obráceně? Snad je na těch vzájemných 
cestách nestrašilo bludné světýlko, které jednou 
k smrti vyděsilo zdejšího občana, jak o tom vypra-
vuje místní pověst: „Někdy na začátku prosince šel 
Horních z Veselice domů do Klanečné. Když přišel 
k lesu, uviděl světýlko. Pěkně hupkalo za ním jako 
pejsek. Horních nebyl žádný strašpytel. Obrátil se 
a čekal, že až světýlko přijde blíž, prohlédne si je. 
Byla to dlouhá hůl, na ní veliká měchuřina a v mě-
chuřině lucerna. Došlo to k němu asi na dva kroky 
a také se to zastavilo. Světlo z toho šlo takové div-
né, žluté, že strýce pojala hrůza a on utekl. Ráno 
pak nešel ani na roráty – to už něco znamenalo! 
On přece nikdy nevynechal. Bál se asi, že tu hůl 
zase někde potká.“ V dobách minulých nevedlo 
se zdejším lidem tak dobře jako dnes, podle vy-
právění kronikáře byla hlavně před rokem 1880 
bída a žilo se ve Veselici velmi skromně. K obědu 
v neděli byla jahelná kaše, k večeři řepná omáč-
ka (schválně to také někdy zkuste). Když se pekl 
doma v peci chléb, udělaly se od něho koblihy 
zvané beldány, v peci se upekly a byly na dva obě-
dy, k tomu jen mléčná či vodová polévka. Nudle 
byly jen o svatbách a posvícení, k večeři byly su-
ché brambory se syrovým zelím, různé polévky 
– pražená, cibulová, česneková, omáčka se zelím 
zvaná couračka, řepná omáčka. Zato o posvícení 
bylo ve Veselici veselo. Zabila se jalovice nebo 
volek a nikdy nescházela dobrá sladká kořalka. Ta 
ostatně bývala ve větších hospodářstvích ukryta  
v soudečku po celý rok. Někdy se kořalka pořáda-

la tak, že se vylila na mísu, na ní se nadrobil chleba  
a jedlo se lžící. Teprve od poloviny 19. století začalo 
se zdejším vésti lépe, tenkrát se zmohli i na zakou-
pení vlastního zvonku „k větší cti a chvále Boží“, 
aby „nebyli jako pohané.“ Větší výdělek pro zdejší 
obyvatele naskytl se po roce 1869, kdy se začala 
stavět severozápadní dráha. Za první republiky 
pak proběhla v l. 1920–1923 elektrifikace obce. 
Petrolej a sirky po 1. světové válce silně podražily, 
proto se místní rozhodli dohodnout se s okrouh-
lickou elektrárnou o zavedení elektrického prou-
du do větších hospodářství. Podmínky okrouh-
lické elektrárny nebyly nijak levné, za přípojku 
z Perknova a za elektrifikaci obce museli veseličtí 
zaplatit 25 000 korun, obnos v té době skutečně 
vysoký. Na splácení se podíleli všichni, kteří měli 
z elektřiny užitek, z jedné žárovky se platilo 207 
korun. V roce 1924 byl ve Veselici zřízen hasičský 
sbor. Byla pořízena čtyřkolová stříkačka a později  
i hasičská kolna. Prvním velitelem sboru byl Václav 
Holenda, jednatelem Václav Beránek, zbrojmis-
trem Josef Beránek a starostou Tomáš... hádejte 
jaké měl příjmení? 
 Alena Jindrová 

„Pohádka“ o Zvonečku
Byla nebyla (a stále je) taková malá klidná oáza 
pro děti a jejich maminky nebo jiné dospělé, 
ostrůvek RADOSTI, POKOJE, LÁSKY – mateřské 
centrum Zvoneček v Havlíčkově Brodě. 
V létě jsme tam byli s dětmi na batikování: 
Tři hodiny jsme nadšeně pobíhali mezi hrnci  
s různými barvami a dřezem s tekoucí stude-
nou vodou, jásali společně nad tím, co vzniklo 
těm ostatním okolo nás, svazovali a rozvazovali 
jsme trička pro naše děti a pro mě. Z bílých pro-
stěradel vznikly nádherné hnědé batikované 
závěsy do obýváku. Za týden jsme zrovna tak 
nadšeně savovali a malovali na trička a ubrusy 
a na tenhle maličký obatikovaný vzoreček pro 
Vás do Havlíčkobrodských listů.  
 Zdravím s přáním pěkných dnů 
 Dana Šimková

Vítězná Kalamajka
Dne 20. 11. 2010 se v Přibyslavi konal 6. ročník 
celostátní folklórní soutěže Sedmikvítek. Děti 
z brodské Kalamajky se zúčastnily ve dvou ka-
tegoriích. V kategorii dětí do patnácti let s pás-
mem „Děvečka“ zvítězily. V týmu byly děti již 
od sedmi let. Po předloňském třetím místu je 
to dosavadní největší úspěch tohoto dětského 
souboru, který od svého vzniku v roce 2007 
absolvoval na Havlíčkobrodsku již desítky vy-
stoupení. O soubor se starají a pásma s ním při-
pravují a nacvičují Bohuslava Průšová a Lenka 
Žáková. V nejmladší kategorii do jedenácti let 
pak Kalamajka obsadila s pásmem „Čížeček“ 
5. místo, ale jako jediní v celé soutěži měli své 
vystoupení doprovázené dětskými muzikanty 
své věkové kategorie a mnozí mladí tanečníci 
si odbyli svoji premiéru v soutěžním vystoupe-
ní. Vystupovali zde děti již od čtyř let. Na obou 
pásmech Kalamajka pracovala od začátku to-
hoto školního roku. (red)

Senioři se baví
Při příležitosti 8. výročí otevření Domo-
va pro seniory a 16. výročí otevření Domu  
s pečovatelskou službou na Výšině  se usku-
tečnilo 8. 11. tradiční setkání sociálních za-
řízení se zábavným programem, kterého se 
mj. zúčastnila poslankyně Jana Fischerová 
a starosta města Havlíčkova Brodu Jan Tecl.
Vystoupil pěvecký sbor Jiřiny, družstva slo-
žená z okolních i místních sociálních zařízení 
si vyzkoušela řemeslnou výrobu, klienti si 
mohli zatančit, zazpívat se skupinou Č.A.S.S 
a pochutnat si na pohoštění, o které se po-
starala kuchyň, terapie i sponzoři. V pátek 
12.11. se v Domě s pečovatelskou službou 
Na Výšině slavilo také, což je však již tradicí. 
„Za všechny vydařené akce bych chtěla po-
děkovat všem pracovníkům, kteří se podíleli 
na organizaci  a věřím, že se nám podařilo 
udělat radost našim uživatelům sociálních 
služeb,“ dodalala Magdalena Kufrová, ředi-
telka organizace Sociální služby města Hav-
líčkova Brodu. (red)
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Aktuality z Brielle 

Dětský knižní trh – velký úspěch
Každý rok na konci října probíhají na základních 
školách v Brielle knižní trhy pro děti. Letos se 
jeden uskutečnil také v části Vierpolders. Jeden 
ze spisovatelů zde četl dětem ze své nové knihy 
a jak malým, tak rodičům se zde naskytla příle-
žitost ke koupi kvalitních knih. 

Sportovní škola Van Unen existuje 25 let
Škola začala před 25ti lety v malém sportovním 
centru a dnes je velkou sportovní školou poblíž 
starého města. Její ředitelka Marjolein van Unen 
je nejen slavná nizozemská karatistka a judistka 
a trenérka nizozemské reprezentace v judo, ale 
i jinak nadšená sportovkyně. Školu řídí spolu se 
svou sestrou. 

Vánoční strom z Havlíčkova Brodu putoval 
opět do Brielle 
Rada města Havlíčkův Brod schválila také pro 
letošní Vánoce dar partnerskému městu Briel-
le. Je jím stříbrný smrk z majetku soukromého 
vlastníka z Trocnovské ulice v Havlíčkově Brodě, 
který převezla do Holandska sponzorsky firma 
Alphatrans B.V. „Stříbrňák“ bude zdobit briell-
ské náměstí od 10. prosince, kdy bude ozdoben  
a poprvé rozsvícen za doprovodu pěveckého 
sboru Limbora. 

Halloween v Brielle
Tradiční oslava svátku Halloween se v Brielle, 
Vierpolders a Zwartewaalu každoročně stává  
o něco velkolepější a strašidelnější. Ulice vypada-
jí sice strašidelně a nebezpečně, ale většina dětí 
se nebojí a ve svých kostýmech se pokoušejí po-
strašit kolemjdoucí, dostat z nich nějaké sladkosti  
a vyhrát v soutěži o nejlepší masku. 
 Kees Haanstra a Jiřina Ramaekersová

 

Aktuality ze Spišské Nové Vsi

Najdlhšia cestovinová reťaz
Pri príležitosti tohtoročného Dňa študentstva 
sa v Spišskej Novej Vsi uskutočnil pokus o slo-
venský rekord. Študenti šiestich stredných škôl 
tvorili najdlhšiu cestovinovú reťaz.
Vo štvrtok 18. novembra 2010 dopoludnia sa 
v obchodnom centre Madaras uskutočnil pokus 
o vytvorenie najdlhšej reťaze z cestovín. Približne 
150 stredoškolákov z Gymnázia na Javorovej ulici, 
Strednej odbornej školy drevárskej, Strednej od-
bornej školy ekonomickej, Strednej priemyselnej 
školy, Hotelovej akadémie a Cirkevného gymná-
zia Štefana Mišíka v Spišskej Novej Vsi navliekalo 
cestoviny na šnúrky. Počas 90-tich minút študen-
ti spotrebovali približne 35 kilogramov cestovín. 
Konečná dĺžka cestovinovej reťaze sa zastavila na 
úctyhodnom čísle 286,6 metrov. Priebeh celého 
pokusu bol zdokumentovaný a bude zaslaný do 
Knihy slovenských rekordov so žiadosťou o ofici-
álne uznanie slovenského rekordu. 

Na pokuse o vytvorenie najdlhšej cestovinovej 
reťaze sa okrem študentov spomínaných stred-
ných škôl podieľali organizátori OC Madaras, 
MPC Cessi, a. s., a Centrum voľného času Adam. 
Akcia sa konala v rámci podujatia Genius tem-
poris (Duch času), ktoré počas celého novembra 
organizuje Mesto Spišská Nová Ves pri príležitosti 
Dňa študentstva a 742. výročia 1. písomnej zmi-
enky o meste.

Spišská Nová Ves súčasťou cesty Magna Via
Súčasťou poznávacej cesty Magna Via je už aj 
mesto Spišská Nová Ves. Pred budovou tunaj-
šieho Turistického informačné centra na Let-
nej ulici bola odhalená žulová dlaždica s nápi-
som „Magna Via“. 

Vďaka nitrianskemu združeniu Magna Via vzniká 
v ostatných rokoch na Slovensku nová tematická 
cesta, ktorá svoj vzor našla v historických obchod-
ných cestách i cestách panovníkov. Hlavným vodi-
acim prvkom pri jej vzniku bola najmä tzv. Kráľov-
sko-cisárska poštová cesta, ktorej história siaha 
do 16. storočia a obdobia tureckých vojen. Cesta 
mala 56 poštových staníc a prechádzala územím 
dnešného Rakúska, Slovenska, Ukrajiny, Maďar-
ska a Rumunska. Po dobudovaní v roku 1558 bola 
jedným z najdlhších poštových a dopravných spo-
jení, merala viac ako 1 000 km, pričom približne 
500 km viedlo slovenským územím. Svojho času 
to bola jedna z najdôležitejších obchodných  
a poštových ciest v rakúsko-uhorskej monarchii. 
Práve na jej históriu pred niekoľkými rokmi nad-
viazalo združenie Magna Via so svojím projektom 
poznávacej cesty. 

„Vo svete nie sú nijakou výnimkou rôzne histo-
rické trasy pre vyznávačov špecializovaného ces-
tovného ruchu, ktorí chcú svoj voľný čas využiť 
aktívne. Aj na Slovensku sa môžeme popýšiť vi-
acerými cennými cestami, napr. Gotickou cestou, 
Železnou cestou a pod. Ich cieľom je nielen vzá-
jomne spájať ľudí, ale tiež oživiť tradície, priblížiť 
vzdialenú históriu, v ucelenom okruhu predstaviť 
najzaujímavejšie a najvzácnejšie skvosty nášho 
regiónu, ale tiež prispieť k rozvoju cestovného ru-
chu vo všetkých jeho formách. Prostredníctvom 
kultúrnej cesty Magna Via chceme zviditeľniť, 
podporiť a chrániť naše spoločné kultúrne dedič-
stvo a v spojení s prezentáciou prírodných krás 
a atraktivít napomôcť i rozvoju cestovného ru-
chu,“ priblížil cieľ projektu doc. Ing. Jozef Húska, 
CSc., predseda združenia Magna Via. 
Kultúrno-historická cesta Magna Via v súčasnos-
ti spája už štyridsiatku miest a obcí Slovenska. 
Dnes sa k nim pridala i metropola stredného 
Spiša. Aj najnovšiu zastávku poznávacej cesty, 
tak ako všetky ostatné, označuje dlažobná koc-
ka „Magna Via“ umiestnená na pešej promená-
de priamo v centre mesta. Slávnostne ju spolu  
s predsedom združenia Magna Via odhalili  
a poklopali primátor mesta PhDr. Ján Volný, PhD., 
vedúca spišskonovoveského Turistického infor-
mačného centra Ing. Zuzana Kóšová a riaditeľka 
Múzea Spiša Ing. Zuzana Krempaská. „Turistickú 
oblasť Spiša už odpradávna navštevujú vyznávači 
histórie a milovníci prírody. Má všetky predpokla-
dy na to, aby na ceste Magna Via od Viedne po 
Sibiu bola najnavštevovanejším úsekom tejto his-
torickej cesty,“ vyslovil pri tejto príležitosti svoje 
presvedčenie J. Húska. Okrem miest a obcí sú dr-
žiteľmi tabuliek „Magna Via“ v koridore historic-
kej cesty aj vybrané školy a poskytovatelia služieb 
v oblasti cestovného ruchu. Čoskoro by sa medzi 
nich mali zaradiť aj Hotelová akadémia v Spišskej 
Novej Vsi a penzión Ľubica v neďalekej Tepličke. 
Ambíciou združenia Magna Via je, aby raz bola 
táto cesta do minulosti, ktorej história sa vinie 
dejinami až po súčasnosť, oficiálne zaregistrova-
ná do siete Európskych kultúrnych ciest. 
 Stránku připravila S. Pátková
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Na havlíčkobrodském gymnáziu učí češtinu 
čtvrtým rokem, předtím pracoval na akade-
mii ve Světlé nad Sázavou a během doktor-
ského studia přednášel na Filozofické fakultě 
Univerzity Palackého v Olomouci. Mezi žáky 
je oblíbený především díky svěžímu přístupu 
k výuce. Neváhá třeba vzít skupinu studentů, 
pěšky se s nimi vydat krajinou, kudy putoval 
Karel Hynek Mácha, a propojit tak výklad se 
skutečným zážitkem. Nedávno se Aleš Říman 
výrazně podílel na vydání almanachu u příle-
žitosti 275. výročí gymnázia.

Začneme-li mluvit o brodském gymnáziu, Aleš Ří-
man přesně ví, o čem je řeč. A to nejen z pozice 
učitele, ale i studenta. Osmiletým studijním cyk-
lem si prošel v letech 1992–2000. „Když zavzpo-
mínám na svá gymnaziální léta, svým učitelům 
zpětně rozhodně nezávidím. Byl jsem divoký, ne-
zvladatelný, vždycky jsem si troubil svou. Jakmile 
jsem nad sebou necítil autoritu, dělal jsem psí 
kusy,“ vypráví mladý učitel. 

Na rozdíl od současných studentů, kteří si podle 
jeho slov vybírají budoucí profesi s velkým před-
stihem, se o dalším studiu rozhodoval na poslední 
chvíli. „My jsme byli ještě taková ta porevoluční 
generace zahleděná do undergroundu a skupin, 
které se snažily negovat a narušovat systém. Pře-
mýšleli jsme spíš nad tím, jak proplout gymplem 
bez velké námahy. Před maturitou jsme pak lis-
tovali Učitelskými novinami a přemýšleli, co dál,“ 
vzpomíná na dobu, kdy se rozhodl, že se stane 
učitelem. „Každodenně ovšem přemýšlím, zda šlo 
o šťastnou volbu. Práce je to krásná, ale její spo-
lečenský kredit, a s ním související finanční ohod-
nocení mě vede k bolestným úvahám, že jej budu 
muset v dohledné době opustit.“
Ve volbě oboru ho ovlivnil tatínek, který ho od-
mala vedl k četbě. „Vyrůstal jsem na mayovkách 
a foglarovkách, hodně brzy se mi do rukou do-
stali dospělí autoři, tak jsem se nechal okouzlovat 
Dumasem nebo Puškinem. Na gymnáziu mi byla 
blízká moderní česká literatura jako Hrabal nebo 
Škvorecký. Škvoreckého jsem měl hrozně rád, ale 
teď už ho číst nemůžu, protože mi jeho texty při-
padají slabé a já si je tak pamatovat nechci,“ usmí-
vá se.
Na otázku, co čte nejraději v současné době, od-
povídá historkou z Fričova filmu Dnes naposled. 
„Tam se alkoholik ptá alkoholika, jaké pití má 
nejradši. A on mu řekne, že má rád všechno. I na 
knihách si lze vytvořit regulérní závislost. Člověk, 
který má rád literaturu, ji má rád obecně, a hroz-
ně těžko se určuje, co nejvíc,“ vysvětluje a v zápětí 
přidává příklad z nedávné doby. „Před časem jsem 
byl nemocný a měl více času, tak jsem se začetl 
do Hugových Bídníků. Užíval jsem si styl vyprávě-

ní, pozici vypravěče a uvědomoval si, že tu knihu 
čtu jinýma očima, než jsem se ji pokoušet číst dřív. 
Knihy se dají číst pořád dokola, už za měsíc je vidí-
me trochu jinak.“
Během svých hodin se snaží vést výuku tak, aby 
zaujala i studenty, kteří literaturu považují za nut-
né zlo. „Snažím se jim literaturu přímo v hodinách 
číst. Když člověk text slyší a dostane k němu odpo-
vídající komentář, mohlo by ho trknout, že je dob-
ré knihu otevřít. Osnovy tomu ale příliš nenahrá-
vají, učitel má podle nich žákům předat univerzální 
sociokulturní vědomosti, a na nějaké předčítání 
nezbývá čas,“ přibližuje úskalí své metody výuky 
Aleš Říman. Miluje poezii a z ryze praktického dů-
vodu o ní také raději přednáší: „Na základě textů 
z různých sbírek jsem schopný udělat studentům 
obrázek o tom, jak který básník jak píše. U pró-
zy je to těžší, třeba povídka se musí přečíst celá, 
abychom poznali, o co jde, a na to čas v hodinách 
nezbývá. Musím jít cestou úryvků, které ale nikdy 
neposkytnou komplexní přehled.“
Podle Aleše Římana by měl studenty k četbě 
přitáhnout učitel vlastním příkladem. Sám proto 
studené slovníkové informace nahrazuje vlastním 
úsudkem, který může pro studenty sloužit jako vo-
dítko. Ne vždy se ale tento přístup osvědčí. „Jsou 
třídy, které jsou jinak naladěné, někdy se člověk 
může rozkrájet, má pocit, že dává do výuky všech-
no, ale prostě to nezafunguje.“ 
V současné době vyučuje na gymnáziu pouze čes-
ký jazyk, dříve ale vedl i nepovinný filmový semi-
nář – vycházel z filmové vědy, kterou na vysoké 
škole také vystudoval. Studenty tu vedle dějin 
kinematografie učil film jako umělecký druh číst 
a interpretovat. „Mediální výchova na školách 
je nedostatečná, přestože jsou děti po celý život 
audiovizuálnímu materiálu vystavené. Pokud mu 
neumějí čelit, zbytečně se oslabují vůči manipu-
lačnímu tlaku médií,“ vysvětluje svůj záměr ve 
výuce.
Práce Aleše Římana ale nekončí za zdmi gymná-
zia. Společně s kolegy v minulosti připravil celou 
řadu mimoškolních aktivit, ve kterých sází na 
zážitkovou pedagogiku. Ta má podle něj velkou 
výhodu. Doopravdy totiž funguje. „Například na 
Žirovnici studenti vyrývali do zdí v hladomorně 
ornamenty a my s kolegou Bouchalem jsme jim 
k tomu nečekaně, v noci, za tmy začali předčítat. 
Poslouchali nás jen tak pro dokreslení atmosféry, 
ale texty se jim vryly hluboko do paměti,“ popisu-
je novátorské postupy ve výuce. Na konci loňské-
ho školního roku zase s Hynkem Bouchalem, který 
na gymnáziu učí češtinu a základy společenských 

věd, uspořádali literární kurz Hrady spatřené. Se 
skupinou deseti studentů se vydali po trase, kte-
rou prošel Karel Hynek Mácha. „Denně jsme na-
chodili desítky kilometrů a navštívili místa, která 
jsou spojená s českými dějinami a literaturou. Ne-
vynechali jsme ani hrady Křivoklát, Týřov, Žebrák  
a Točník, podle kterých získala máchovská pub-
likace, a ostatně i náš kurz, název.“ Pro tento rok 
mají v plánu podobně projít okolí Hrubé Skály, 
které je dějištěm mnoha pověstí a mýtů.
Uplynulý půlrok zabrala Aleši Římanovi ještě jiná 
práce. Autorsky a redakčně se podílel na vzniku 
rozsáhlého almanachu, který vyšel k letošnímu vý-
ročí havlíčkobrodského gymnázia. „Nechtěli jsme 
vydávat almanach s fotografiemi dětí a jejich slo-
hovek, byť proti tomu principiálně nic nemáme. 
Směřovali jsme k historicky laděné publikaci, kte-
rá by ze současného úhlu pohledu shrnula vývoj 
školy,“ vysvětluje vizi redakční rady, která na knize 
pracovala příznačných devět měsíců. V poměru 
k tomu, jak je kniha rozsáhlá, se na ní podílel úzký 
okruh lidí. Vedle Aleše Římana to byli především 
Hynek Bouchal, Petr Tvrdý a Michal Kamp.
Aleš Říman zpracoval do almanachu období po 
roce 1945. Při práci čerpal zejména z rozhovorů 
s pamětníky, z regionálních periodik, studentských 
časopisů, kronik a archivních materiálů. Přestože 
se o moderní dějiny zajímá, objevil i skutečnosti, 
které ho překvapily. „Zaujaly mě třeba výňatky ze 
studentských časopisů – studenti k sobě dokázali 
být tvrdí, militantní, kvůli politickému přesvědčení 
se radikálně měnily jejich vztahy. To, jak komunis-
tická propaganda dokázala během několika měsí-
ců změnit myšlení studentů vyrůstajících za první 
republiky, pro mě bylo fascinující a mrazivé záro-
veň. Neradostné byly i okolnosti stěhování gym-
názia z budovy do budovy, nebo události v době 
normalizační.“
Vedle knih, filmu a dějin má Aleš Říman ještě 
dvě zajímavé záliby. Rád poznává cizí země skrze 
regionální gastronomii a s oblibou sleduje veške-
ré sportovní přenosy. Unikátní na tom je to, že si 
všechny důležité momenty pamatuje. „Odmala 
mě hrozně bavilo nejen sportovat, ale i dívat se 
na sport, vedl jsem si statistiky výsledků, věděl 
jsem přesně, jaké jsou světové rekordy a kdy byly 
vytvořené, znal jsem sestavy mužstev,“ hovoří  
o své zálibě. „Nedávno jsem mluvil s bratry Holíky, 
a to pro mě byl velký zážitek. Sice jsem je nikdy 
neviděl hrát, ale mohl jsem si s nimi živě povídat 
třeba o Jardově legendární vítězné brance, která 
padla v roce 1972 a udělala z Čechů mistry světa. 
Sport mě opravdu hodně baví a mrzí mě, že na něj 
nemám tolik času, kolik bych si přál, což je bohužel 
vidět na první pohled.“ 
 A. Štefánková

Aleš Říman
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Křížovka
Sňatky konané v měsíci lis-
topadu 2010 v Havl. Brodě 
(snoubenci, kteří dali souhlas 
se zveřejněním)
6. 11. 2010 
Vojtěch Letal 
Havlíčkův Brod 
Iveta Jelínková 
Havlíčkův Brod
13. 11. 2010
Ondřej Adam Pokorný 
Jihlava 
Petra Staňková 
Jihlava

Autorem citátu je J. A. Baratynskij.

Správné znění tajenky z čísla 11/2010 – Jela za svojí máti do Dolního Újezdu.

Správnou odpověď ze 78 došlých vylosoval místostarosta Čeněk Jůzl

Výhercem ceny je Jiří Vlk, Horky

Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy 
na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Pro vylosovaného výherce je připravena věcná cena  
k vyzvednutí na Městském informačním centru, Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin.

Zelená linka  
Technických služeb

Telefon 800 183 549
Na této lince můžete 

bezplatně hlásit závady  
týkající se údržby města 

(osvětlení, údržba 
komunikací a chodníků, 

veřejné zeleně)  
i veškeré připomínky  
k práci Technických 

služeb  
(svoz odpadů apod.). 

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, 

turisty najdete na  
www.muhb.cz.

Radniční okénko  
na kabelovce

Premiéra: každou středu  
ve 20.00 h.  

Reprízy: denně  
v 8.00, 10.00, 12.00, 
14.00, 16.00, 18.00,  

20.00 a 22.00 h.
K dispozici na DVD 
v Krajské knihovně 

Vysočiny, www.muhb.cz 
a www.hbin.cz

Havlíčkobrodské listy 
jsou k dispozici na  

www.muhb.cz,  
Městském 

informačním centru  
a recepci  

Městského úřadu  
V Rámech.



15PROSINEC 2010

Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, fax: 569 433 796 
e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
DPS Reynkova 3643 
8.12. Narozeninový klub – hudba Perknov, od 13.30 h. 
9.12. Galerie, od 12.45 h. na červené klubovně 
15.12. Vystoupení pěveckého sboru při SZŠ pod vedením 
pí Kocmanové, od 14.15 h. v jídelně 
17.12. Žurnalistická škola pro seniory, od 15 h. 
20.12. Vystoupení pěv. sboru Oříšek – ZŠ V Sadech, 9.30 h.  
23.12. Vystoupení dětí z MŠ Příčná, od 9.30 h. v jídelně 
29.12. Filmový klub – Vyprávění Vladimíra Menšíka, od 
9.30 h. na zelené klubovně 
30.12. Silvestrovské posezení, od 9.30 h. v jídelně 
5.1. Vystoupení pěveckého sboru Pomněnky z MŠ Zahrad-
nického, od 9.30 h. v jídelně 
DPS Na Výšině 
20.12. Vánoční Brod + betlémy v České Bělé, od 16 h. 
21.12. Vánoční besídka MŠ Zahradnického, od 9 h. 
23.12. Nákupy v Lidlu, 8–10 h.
DPS U Kasáren 3504 
20.12. Poslech vánočních koled, od 12 h. 
DS Reynkova 3879 
8.12. Vystoupení dětí MŠ Zahradnického, od 9.30 h. 
16.12. Pečení vánočního cukroví, 9.30 h. 
23.12. Vánoční posezení, 9.30 h. 
30.12. Silvestrovské posezení, 9.30 h.

Bohoslužby 
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Adamec, Hroz-
nata Pavel, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Po, Čt, Pá 18 h., St a So 
8 h. (jen první So v měsíci), 18 h., Ne 7.30, 9 a 18 h. Kos-
tel sv. Vojtěcha Út 18 h. DD Na Výšině So 16 h. (kromě 
2. soboty v měsíci, kdy je v DD U Panských ve 14 h.) 
Církev adventistů sedmého dne 
Stanislav Slanina, U Pekárny 1045, tel. 777 821 576,  
e-mail: adventistehb@seznam.cz 
Bohoslužby: Strážná 1364, Sobota 9 h.  
Studium Bible: v bytě kazatele, Středa 18 h.  
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 
739 244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://
horni-krupa. evangnet.cz 
Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro děti) 
Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 17.45 
h. (dle dohody) Biblický kroužek pro děti: Čt 15.30 h. 
Mládež: Pá 20 h. (dle dohody) 
Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský 
e-mail: vladimir.horsky@cb.cz, www.cb.cz/havlickuv.brod 
Bohoslužby: Ne 9.30 h. Biblická hodina: St 18 h. 
Dorost: Pá 16.30 h. Mládež: So 17 h.  
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy 

od 9 h. v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu 
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu Nemocnice HB 
Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, 728 120 303 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. 
Bohoslužby: Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. • 
Štědrý den 24.12. Husův sbor 22 h. • Hod Boží vánoční 
25.12. Husův sbor 10 h. • mučedníka Štěpána 26.12. 
fara 10 h. • je neděle, proto letos nebudeme hrát živý 
Betlém • Silvestr 31.12. fara 16 h. • Nový rok 1.1.2011 
Husův sbor 10 h. Ekumenická bohoslužba •  2.1. fara v 9 
hodin. V zimě se o nedělích scházíme k bohoslužbám na 
faře. Kolumbárium bude otevřené ve dnech 22.–26.12. 
a 29.12–2.1. v 8–17.30 h. Modlitba: Čt 8.40 h. 
Kolumbárium je otevřené od 8 do 17.30 hodin. Do 
schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s pope-
lem svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem, 
nikoliv pouze věřící Církve československé husitské.

Fokus Vysočina 
středisko Havlíčkův Brod, Štáflova 2003 (budova 
naproti gymnáziu, 1. patro). Kontakt: 569 433 252 a 
775 151 497, E-mail: stredisko.hb@fokusvysocina.
cz, Web. www.fokusvysocina.cz. Komunita (10.11. v 
8.00) Volnočasové aktivity: Anglický jazyk (Po 13.30) 
Výtvarný kroužek (Út 14) Filmový klub (St 13.30) Břišní 
tance (Pá 8.30) Chráněná dílna rukodělná: Kokořínská 
2704, tel. 569 420 660,774 064 151, e-mail: dilny@
fokusvysocina.cz Chráněná dílna – lesní četa: Štáflova 
2003, tel. 774 074 151, e-mail: dilny@fokusvysocina.
cz Tým podpory v zaměstnávání: Štáflova 2003, tel. 
569 433 253-4, 774 151 497, 774 151 499, E-mail: 
agenturahb@fokusvysocina.cz
Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.) 
14.12. – Z Květnova do Lípy. Odjezd autobusem 
v 11.10 h. z terminálu č. 16 do Květnova. Trasa 7 km. 
Vede: J. Kohoutová 
21.12. – Předvánoční vycházka parkem. Odchod 
v 10.00 h. od kašny na náměstí. Trasa 6 km. Vede: M. 
Pavlasová 
28.12. – Od Penny. Odchod od zastávky MHD Penny 
market v 10.00 h. Trasa 6 km.  Vede: K. Koutný 
Vycházky s KČT 
11.12. – Za krojačkami do Nového Veselí. Odjezd vlakem 
R v 10.02 h. do Žďáru n.S. Trasa 7 km. Vedou: J. Kohoutová 
a I. Friedlová 
15.12. – Za betlémy do České Bělé. Odjezd vlakem v 9.45 
h. do Stříbrných hor. Trasa 10 km. Vedou: Špačkovi 
18.12. – Staročeské Vánoce na Michalově statku. Odjezd 
vlakem v 8.57 h. do Horní Pohledě. Trasa 9 km do Světlé n. 
S. Možno zkrátit zpět do Pohledi. Vede. J. Kohoutová 
26.12. – 35 Jeníkovský vánoční pochod třemi kraji. Start 
v 7.15–7.30 h. na zastávce ČD Golčův Jeníkov – město. 

Trasa 33 km. Odjezd vlakem z HB v 6.01 nebo R v 6.58 h. 
29.12. – Silvestrovské posezení U Palánů. Odchod v 10.30 
h. od restaurace Hubert na Masarykově ulici do Perknova. 
Přihlášky na občerstvení přijímají do 15.12.10 V. Trtíková a 
M. Špačková Vede: M. Špačková 
1.1. – Novoroční sestup do Údolí Doubravky. Odjezd 
vlakem v 10.17 h. do Bílku. Vede: J. Jonák 
Návrhy vycházek (úterý, středa, sobota) na I. 
čtvrtletí 2011 odevzdávejte M. Špačkové nebo J. 
Kohoutové do 15.11. Od 12.12. pozor na změnu 
jízdních řádů – zkontrolujte si aktuální odjezdy!
Vycházky za úsměvem 
Pravidelné pěší vycházkové okruhy z Havl. Brodu. 
Odchod každé úterý v 16 h. od mapy z bývalého auto-
busového nádraží v Havl. Brodě.
Cyklovyjížďky pro radost a zdraví 
Pravidelné vyjížďky z H. Brodu. Odjezd každý čtvrtek 
v 16 h. od kina Ostrov u rozcestníku cyklotras. Návrat 
vždy zpět do HB.
AZ CENTRUM Havlíčkův Brod 
AZ Centrum – středisko volného času, p.o. města 
Havlíčkův Brod, Masarykova 2190, tel. 569 427 874, 
569 426 248, e-mail: ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.
cz, www.ddm.hbnet.cz 
18.12. – Pečení vánočních perníků a výroba vánočních 
dekorací. Ve 13 hodin.  
21.12. – Vánoční koncert kytara a flétna hudebních 
kroužků AZ Centra – od 17 hodin v sále Staré radnice. 
Léto 2011 u moře: 
Chorvatsko-Makarská riviéra – Baška Voda, CK 100+1 
Zemek, 10 denní autobusový pobytový zájezd. Uby-
tování v penzionu Kameni Dvor ve 2, 3 a 4 lůžkových 
pokojích s vlastním sociálním zařízením s polopenzí. 
Termín: 8.7.–17.7.2011. 
Itálie – Caorle, CK Adrialand, 10 denní autobusový 
pobytový zájezd. Ubytování v hotelu Minerva ve 2, 3 a 
4 lůžkových pokojích s vlastním sociálním zařízením a 
polopenzí. Termín 12.–21.8.2011. 
Francouzská riviéra – Antibes, CK Doltour – 10 denní 
autobusový zájezd. Ubytování ve *** Camp du Pylone 
v mobilonech, pohodlné karavany kompletně vybavené 
jako malé byty. Termín: 9.9.–18.9.2011. 
Kapacita na všechny zájezdy je omezená, ozvěte 
se , prosím, co nejdříve. Bližší informace p. Cem-
pírková, tel. 569 427 874, 604 323 699.
TJ SOKOL 
Beckovského 2179, tel. 604 347 301 
Základní cvičení žactvo: Čt 17 h. tělocvična Gymná-
sia, Kondiční cvičení muži a ženy: Po 18.45 a Čt 18 h. 
Gymnázium, Aerobic ženy a dívky: Po a St 18.30 h. ZŠ 
Žižkov, Karate: Po 17 a Čt 18 h. Gymnázium, Florbal 
Ml.žáci: Út 15.30 h. Nuselská, Pá 15 h. Kyjovská, St.žáci: 
Po 18 h., Pá 16 h. Kyjovská, Dorostenci: Út 18 h. Kyjov-
ská,  Junioři a muži: Út 19.30 Kyjovská, Čt 20.15 h. hala 
TJ Jiskra, Muži: Pá 19.45 h., Kyjovská, Veteráni: Po 19 h. 
Kyjovská, Košíková muži: Po, St 20 h. tělocv. u zim. stad.
Centrum pro zdravotně postižené kraje Vyso-
čina, pracoviště Havlíčkův Brod – Klub Klíček 
Dobrovského 2915, tel. 569 427 614,  e-mail: czp-
hbrod@volny.cz, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz  
Vážení rodiče, milé děti a přátelé, nabízíme Vám sociál-
ně-terapeutickou činnost pro trávení Vašeho volného 
času pro děti především se zdravotním postižením. 
Od ledna roku 2011 budou probíhat pravidelná setkání 
1x 14 dní v prostorách Centra pro zdravotně postižené 
v Havlíčkově Brodě.
Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
www.jasonhb.cz. Přijímáme nové členy, zkoušíme kaž-
dou neděli 17–20 h. na Staré radnici v Havl. Brodě.
Klub Parkinson Havlíčkův Brod 
Cvičí každý čtvrtek od 9.00 h. v tělocvičně SPŠS 
Info na tel. 564 407 155, mobil 604 416 635
Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod, tel. 569 425 630, 
mobil 777 736 048, e-mail poradna@charitahb.cz
Rozšíření Veterinární ambulance HB s.r.o. 
MVDr. Jan Šťastný, MVDr. Roman Doktor, Žižkova 1431, 
569 424 500, ordinace MVDr. Martina Plodíková, telefon 
724 025 086, Otevřeno: 9–11 a 14–18 h., So 10–12 h.
Sport pro všechny Výšina 
Cvičení v tělocvičnách základních škol, info: 
604 593 216, verakosova@tiscali.cz

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h. 

domluvit telefonicky termín návštěvy
Maxík – asi dvouletý kříženec, milý, kamarádský •
Německý ovčák 4–5let starý, hodný, vyžaduje spo-

lečnost, vhodný ke starším lidem • Kříženec – černý, 
asi dvouletý, hodil by se k aktivním lidem, hodný, 

mazlivý • Robinek – kříženec většího vzrůstu, hodný, 
kamarádský, starší....

Služby stomatologů  
11.–12.12. Dr. Kroutil, Ledeč nad Sázavou 
Habrecká 450, tel. 569 721 543  
18.–19.12. Dr. Drbohlavová, Havlíčkův Brod 
Psychiatrická léčebna, tel. 569 478 360  
24.–26.12. Dr. Votruba, Štoky  
1.–2.1.2011 Dr. Pullman, Česká Bělá  
tel. 603 989 746  
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedě-
lích od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovost-
ních službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíč-
kův Brod, tel. 569 472 111. Změna vyhrazena. 
Lékařská služba první pomoci 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
dospělí: přízemí bud. záchranky – 569 472 117 
děti: dětská ambulance v hlavní budově nemocnice 
– 569 472 499 
Pracovní dny 17–22 dospělí, děti a dorost 
Víkendy a svátky 9–22 dospělí,  8–21 děti, dorost 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Doktor, MVDr. Plodíková – 
569 424 500, MVDr. Plodíková – 724 025 086
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Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, 
tel. 569 400 499, fax: 569 400 490 
• Prosincový testík – tentokrát na téma „Čerti“ (vědo-
mostní soutěž pro děti, 1.–31.12. Dět.od. KKV)  
• Muzikoterapie (terapeutická lekce pro veřejnost, 
10.12. 17 h. Hud.od. KKV)  
• Vánoční svátky o století zpátky (beseda pro žáky 3.–8. 
tříd ZŠ, 14.12. 9 a 10.30 h. Dět.od. KKV)  
• Yellow Sisters (koncert, 15.12. 19 h. sál Staré radnice)

Galerie výtvarného umění 
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz, 
krausova@galeriehb.cz, www.galeriehb.cz 
10.12.–6.2. – Josef Paleček. Ilustrace, obrazy, grafika, 
9.–30.12. – Paličkovaná krajka a keramika. Výstava 
prací kroužků paličkování a keramiky při AZ Centru HB 
20.11.–27.2. – Hledání. Výstava v prostorách výtvarné 
dílny havlíčkobrodské galerie – I. Štyrandová, E. Vágne-
rová, K. Rajchlová, V. Drahozalová a I. Staňová

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muze-
um@muzeum.hbnet.cz 
23.11.–9.12. – Václav Černoch a žáci. Prodejní výstava 
keramiky známého brodského autora a jeho žáků 
6.12. – Súdán. Osobní setkání s pronásledovaným 
křesťanem, přednáška z cyklu „Kdo jiný?“, začátek v  18 
h., sál Staré radnice

Štáflova chalupa 
Kobzinové 2015, 
tel. 569 433 857, 
604 130 962, www.anti-
khb.cz, e-mail: antikhb@
seznam.cz, Po 9–13 a 
14–17 h. Út–Pá 12–17 h. 
a So 9–12 h. 
Stálý prodej drobných 
dekoračních předmětů od 
tvůrců z regionu

Ateliér LR – Lucie 
Rabensová 
Havlíčkovo nám. 91, 
tel. 604 718 827, info@
lucierabensova.cz, www.
lucierabensova.cz.  
17.12. 14–18 h. – keramika 
pro dospělé a jiné tvoření 
výuka pro děti, přípravka 
na talentové zkoužky

Kulturní dům 
Ostrov  
tel. 569 421 088, kino–divadlo 569 426 666, e-mail: 
kdostrov@sendme.cz, http://kdostrov.hbnet.cz

Program kina Ostrov 
Kino nehraje od 24.12. do 1.1.2011. 
9.–11.12. ve 20 h. – Resident Evil: Afterlife 
10.–11.12. v 17.30 h. – Sammyho dobrodružství 
13.–15.12. ve 20 h. – The Social Network 
16.–22.12. v 19 h. – Harry Potter a Relikvie smrti 1 
18.12. v 16.30 h. – Poslední vládce větru 
23.12. ve 20 h. – Bastardi 
Nabídka pořadů a společenských akcí KD OSTROV 
13.12. – Když Harry potkal Sally. POZOR!!!Představení 
se pro nemoc překládá na začátek roku 2011!! 
17.1. – Joe Orton: Čistá kořist. O jedné z variant, jak 
rychle zbohatnout. Div. sál KD, v 19 h. 
Plesy v KD Ostrov – prosinec 
10.12. – Gymnázium Chotěboř 
25.12. – Gymnázium Havl. Brod – „Štěpánská“

Klub Čechovka 
Čechova ul. 3809, p. Zuzana Janů, tel. 724 764 875, 
e-mail: zuzana.janu@cechovka.cz, www.cechovka.cz 
předprodej vstupenek: CK B TRAVEL, Dolní ul. 
8.12. – Klavírní recitál Kateřiny Košťálové, rodačky z 
Havlíčkova Brodu – sál Staré radnice v 19 h. 
12.12. – Ženitba – Divadlo Na Jezerce. Divadelní před-
stavení, klub Čechovka v 19 h.

EFFECT MUSIC CLUB 
tel. 724 639 599, www.effectmusic.cz, www.cecek.com 
10.12. VOLANT + PUNK FLOID 
11.12. TRAFFIC JAM – předvánoční barsession + hosté  
17.12. NAŠROT + hosté  
18.12. FULLSTOP fest + hosté 

Klub OKO 
Nová provozovna Havlíčkobrodské o.p.s. na Smetano-
vé náměstí (bývalé kino OKO) 
Havlíčkobrodská o.p.s., Čechova 3809, p. Jakub Baloun, 
tel. 725 444 574, 569 433 345, fax 569 433 346, e-mail: 
jakub.baloun@cechovka.cz, p. Zuzana Janů, tel.: 724 764 
875, e-mail: zuzana.janu@cechovka.cz, www.cechovka.
cz, předprodej: Etno shop Tulipán, Horní ul. Havl. Brod 
10. 12. – United Heads of Metal – Magma Hotel, Pop-
Porn, Status Preasents – ve 20 h. 
17.12. – Jaksi Taksi, Šatlava – ve 20 h. 
31.12. – Silvestr 2010 v klubu Oko – ve 20 h.

Loutkové divadlo 
Kontakt: p. Kintšner tel. 604 459 104. Skautském klub 
(Horní ul.) vždy od 14.30 h. 
12.12. – Vánoční pohádka

Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz  
plavecký bazén, sauna, parní lázeň 569 424 545, fitnes, 
aerobic, solarium, masáže 569 424 646, squash, salo-
nek 569 424 656, zimní stadion 569 422 512

Sportovně relaxační centrum FANATIC  
Beckovského ul. 2045, tel. 777 330 505, e-mail: 
aerobic@fanatichb.cz, www.fanatichb.cz 
Aerobic, aerobic + posilování, power jóga, formování po-
stavy, step aerobic, moderní a orientální tanec, spinning, 
kurzy bubnování.

Solná jeskyně 
Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-hb.cz  
tel. 776 497 397. Po–Pá 9–11 a 13–18 h., So 9–12 h.

Lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
tel. ZŠ 569 429 918, Správce lezecké stěny Michal Husár, 
tel. 569 431 340, 603 807 909. V případě zájmu v sobo-
tu a neděli je nutné zavolat v pátek do 12 h. na ZŠ 

Ayurvéda v praxi 
přednášky od 17.15 h. v budově MěÚ V Rámech 1855 
v zas. místnosti. Ivana Georgievová, tel. 724 137 587 
www.ivaveda.eu, e-mail: ivaveda@ivaveda.eu

Mateřské centrum ZVONEČEK 
ZŠ Nuselská 3240, tel. 777 736 068, 569 428 438, 
e-mail: zvonecek@charitahb.cz, www.charitahb.cz. 
Otevřeno Po–Pá 8–12 h. 
08.12. 10.00 h. – Přijetí sebe sama jako cesta k osob. růstu 
09.12. 18.00 h. – Setkávání s enneagramem  
11. a 15.12. 09.00 h. – Patchwork – základní a odpolední klub 
13.12. 09.00 h. – Výtvarná dílnička pro děti s rodiči – kapřík  
13.12. 10.00 h. – Cvičení pro rodiče s dětmi v tělocvičně 
13.12. 15.00 h. – Základy strojového šití pro začátečníky 
14.12. 08.30 h. – Pletení a pečení vánoček s pekařkou 
15.12. 10.00 h. – setkání s městskou policíí 
20.–31.12. Vánoční prázdniny – nezvoníme 
10.01. 16.00 h. – Pletení z pedigu – koš na deštníky 
10.01. 17.00 h. – Břišní tance 
11.01. 10.00 h. – Kojení a příprava před porodem 
19.12. 10.00 h. – Růst neznamená být dokonalým

MaMMacentrum 
Jahodova 2240, tel. 777 582 791, 777 011 921, e-mail: 
mammacentrum@seznam.cz, program na www.
mammacentrum.com. Na všechny programy je nutné 
se předem přihlásit, neboť je počet míst omezený. 
Pravidelné vzdělávací kurzy po celý rok. 
Hudební školička YAMAHA CLASS – pro děti 4 m. – 6 let 
ARTEdílnička- artekurzy pro děti do 20 měs. do 6 let 
Hrátky pro miminka – od narození do 1 roku 
Cvičení pro rodiče s dětmi – od 1 roku do 6 let 
Angličtina Helen Doron Early English – 1,5 roku – 10 let 
10.12. Bazárek těhotenského a dětského oblečení, 
kočárků a věcí pro děti – od 8.30 do 11.30 hod. 
17.12. Vánoční jarmark v MaMMacentru – prodejní 
akce s vánočním příběhem pro děti

Výstava Kytice podle impresionistů  
Olejomalby Pavla Kočičky ve vestibulu staré radnice. 
Výstava končí v pátek 17. prosince.
 Změna programu vyhrazena.

Strom splněných přání 
29.11.–17.12. Havlíčkovo náměstí, prostor před 
Krajskou knihovnou Vysočiny

Adventní trhy 
10.–23.12. Havlíčkovo náměstí – trhy s tradičním 
řemeslným zbožím 
11.12. 10–12 h. – pěvecký sbor ZŠ V Sadech Oříšek, 
hud. sk. Tea Packs, harmonikářky ze ZUŠ Smetanovo 
nám., orchestr Václava Paličky,  
18.12. 10–12 h. – smíšený pěvecký sbor Jasoň, 
žongléři Ragga, pěvecký sbor Limbora, písničkář Pavel 
Lutner 
29.11.–23.12. Smetanovo náměstí – trhy komerční

1. adventní koncert hudebního oboru ZUŠ 
7.12. V 17 h. sál ZUŠ

Vánoční stromky – jak je zdobí osobnosti 
města 
11. 12. od 16 hodin v sále Staré radnice, v 17 
hodin tamtéž koncert skupiny KrisKrosKvintet

Koncert pěveckého sboru GHB 
13.12. od 18 h. sál Staré radnice Havl. Brod

Vánoční koncert Jakuba Pustiny 
14. 12. – kostel sv. Rodiny od 19 h.

Den vánoční gastronomie a Den ote-
vřených dveří na OA a HŠ Havl. Brod 
15.12. 9–17 h. budova Obchodní akademie a hote-
lové školy, ul. Bratříků Havl. Brod, info na na www.
oahshb.cz

2. adventní koncert hudebního oboru ZUŠ 
15.12. v 17 h. sál ZUŠ

Koncert pěveckého sboru Oříšek 
16.12. v 17 h. klášterní kostel sv. Rodiny

Velká vánoční akademie 
19.12. od 14 h. kinosál KD Ostrov

Adventní koncert pěveckého sboru 
LIMBORA 
19.12. v 16 h. Husův sbor Havl. Brod

Slavnostní troubení z věže kostela 
24.12. v 15 h. věž kostela Nanebevzetí Panny Marie 
– Havlíčkovo náměstí 

Půlnoční mše svatá 
24.12. ve 24 h. klášterní kostel sv. Rodiny. Celebruje 
ThDr. Václav Pavlosek

Vánoční koncert SPS JASOŇ 
25.12. od 15 h. kostel sv. Rodiny


